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Hodzsa csütörtökön újból fogadja 
a magyar párt vezetőit

Prága, július 12. Hodzsa minisz­
terelnök csütörtökre újabb tárgya­
lásra hívta meg a Magyar Egye­
sült Párt vezetőit. A párt parla­
menti klubja kedden kapta meg az 
értesítést Hodzsa miniszterelnök 
csütörtök délben kívánja fogadni 
a párt kiküldötteit. A Prágai Ma­
gyar Hírlap úgy értesül, hogy

a párt vezetői csütörtökön át­
veszik a miniszterelnöktől a 
nemzetiségi statútum terveze. 

tét,
még pedig:

1. a szoros értelemben vett sta­
tútumot;' 2. a nyelv-törvényjavas­
latot; 3. valószínűleg az új köz- 
igazgatási törvénytervezetet is, fel­
téve, hogy azt a politikai minisz­
terek tanácsa csütörtökig elfogad-

A szudétanémet párt és a koalí­
ciós pártók hatos bizottsága eddig

csak az első két javaslatot kapta 
kézhez. S zü 11 ö J ános, J a r o s s 
Andor és Esz tér há zy J ános 
gróf előreláthatólag csütörtök reg­
gel érkeznek Prágába, hogy részt- 
vegyenek a miniszterelnöknél tar­
tandó megbeszélésen.

London, július 12. A csehszlovák 
kisebbségek ügye ismét kiélese­
dett. Az angol sajtó növekvő aggo­
dalommal állapítja meg, hogy

a cseh kisebbségi kérdés álian. 
dó halogatása veszedelmes fe­
szültséget, sőt ingerültséget

idéz elő
a szudétanémetek körében.

Berlin, július 12. A berlini la­
pok részletesen foglalkoznak azok­
kal a nyugtalanító jelentésekkel, 
amelyek arról adnak hírt, hogy a 
nemzetiségi kérdésben tovább fo­
lyik a csehszlovák halogató politi­
ka. A Völkischer Beobachter

»Prága ámító cselfogásai«
címen ír éleshangú cikket a cseh 
kormány látszatpolitikája ellen.

Varsó, július 12. A varsói lapok 
egyöntetűen utalnak arra, hogy a 
csehországi kisebbségi kérdésben a 
helyzet kiélesedett és aggodalomra 
ad okot. „

Prága, július 12. Cerny oetügy- 
miniszter beszédet mondott, han­
goztatva, hogy a kormány

mindent elkövet a béke meg­
mentésére és a háború meg­

akadályozására,
mert tudja, hogy még a győzelmes 
háború is szerencsétlenséget jelent 
és megtizedeli a nemzet erőit. Tisz­
teletben fogjuk tartani — mondot­
ta — az országunkban lakó többi 
nemzetiség követeléseit is, de nem 
szabad elfelejteni, hogy a mi né­
pünknek is megvan a becsülete és 
ezt szinten tiszteletben kell tar­
tani.

Elfogták a hungaristák gyalázkodó 
röpíratainak szerzőit és terjesztőit

Budapest, július 12. Az utóbbi 
hetekben igen gyakran röpcédulái 
jelentek meg nyomdafestéket nem 
tűrő hangon, gyalázkodó és súlyos 
rágalmazó tartalommal. A buda­
pesti büntetőtörvényszék vizsgáló- 
bírája július 9-én B. S442—19-38. sz. 
végzésével az állami és társadalmi 
rend erőszakos felforgatására irá­
nyuló vétség, az állami cs társa­
dalmi rend erőszakos felforgatásá- 
sára irányuló izgatás vétsége, a 
magyar állam megbecsülése ellem 
vétség, izgatás bűntette, valamint 
bűntett és bűntett feklíesérésének 
vétsége miatt, ezeknek a földalatti 
úton előállított röpiratoknak lefog­
lalását rendelte el.

A főkapitányság politikai osz­
tálya elfogta ezeknek a röpiratok­
nak szerkesztőjét Wiest László 
állásnélküli magántisztviselő sze­
mélyében, akiről megállapítást 
nyert, hogy a nemzeti szocialista 
magyar párt Hungarista mozga­
lom ügyeinek vezetésével volt 
megbízva és hogy ezeket a röpira- 
tokat a pártnak Andrássy út 60. sz. 
alatti helyiségébe, az úgynevezett 
»suttogó« szobába vitte. Wiest el­
len a bűnvádi eljárás megindult.

Ezzel az üggyel kapcsolatosan 
bűnvádi eljárás indult Kassai 
Ferenc nyomdászsegéd ellen is, 
aki a Hungarista mozgalomban az 
országos munkás széktartói tiszt­
séget viselte s akinek beismerése 
zerint Wiest László üzelmeiről tu­

domása volt, törvényszabta felje- j 
leütési kötelességének azonban 
nem tett eleget. Kassai Ferenc, 
mielőtt a Hungarista mozgalom 
pártjába lépett, a szociáldemokra­
ta pártnak volt kerületi vezetőségi 
tagja.

A nyomozás során kiderült az is, 
iogy április hó elején »Végrehat­
ási utasítás« az 1938. évi április 
ló 10-én 11 órakor a Belvárosban 
;ártandó találkozásra és »Figyel­
meztetés« c. röpiratokát Am on 
Károly tisztviselő állította elő az 
egyik gépgyár sokszorosító gépén. 
Ámon Károly ellen szintén bűn­
vádi eljárás indult. Ugyancsak 
bűnvádi, eljárás indult dr. Szé­
kel y hid y Lajos tisztviselő el­
len, aki Ámon Károlyt felhívta ar­
ra, hogy á fenti röpiratokat legé­
pelje, sokszorosítsa s így az előál­
lított sajtótermékekből többszáz 
példányt átvett. Mind Ámon, mind 
dr. Székelyhidv a. nemzeti szo­
cialista magyar párt Hungarista 
mozgalom terjesztői ellen köz- 
igazgatási eljárás indult a rendőri 
bejelentés szabályainak áthágása 
miatt, úgyszintén Kapus György 
magántisztviselő, C b érn n i c z k y 
vízgyógykezelő és Kindorjay 
András állítólagos hírlapíró ellen, 
akik, jóllehet rendőri felügyelet 
alatt állanak, aktív részt vettek a 
Hungarista mozgalom politikai te­
vékenységében. Chemmezky Géza 
annak idején kommunista izgatás

bűntette miatt négy évi börtönbün­
tetést kapott, Kindorjay András 
ezidőszerint bűnvádi eljárás alatt 
áll.
A vizsgálóbíró lefoglalta 

a Hungarista röplapot
Budapest, július 12. Az álíami rend 

megóvása végett szükséges sajtórendé­
szeti intézkedésekről szóló törvény ér­
telmében tudvalevőleg az időszaki la­
pokat kivéve, minden más sajtóter­
mék terjesztését csak akkor szabad 
megkezdeni, ha a sajtórendészeti kötc- 
lespéldánynak az ügyészséghez érkezé­
sétől számítva 48 óra, ha pedig a sajtó­
termék terjedelme egy nyomtatott ívet 
meghalad: nyolc nap telik el anélkül, 
hogy az ügyészség a sajtótermék le­
foglalását a bíróságnál indítványozta 
volna.

Legutóbb a »Hungaristái című röp­
lap, amely már több alkalommal, de 
mindig más és más alcímekkel jelenik 
meg, ismét megjelent, ezúttal »Népkö- 
zösségc alcím alatt. A július 7-iki dá­
tummal ellátott röplapot szintén be­
küldte a nyomda az ügyészség sajtó- 
osztályához, ahol az ügyeletes királyi 
ügvész átolvasva azt, úgy találta, hogy 
a röplap tartalma kimeríti a nemzet- 
rágalmazás ténválladéki elemeit. 1 p- 
pen ezért indítványozta a. vizsgálóbíró­
nak, hogy a röplapot foglaltassa le. A 
vizsgálóbíró helyt adott az ügyészi in­
dítványnak és elrendelte az összes ki­
nyomtatott példányoknak a nyomdá­
ban. való lefoglalását,

A búza éra
Mindig a tárgyilagosságra töre­

kedtünk s épen Sztranyavszky 
földmívelésügyi miniszter eseté­
ben bizonyítottuk be, csaknem két 
esztendővel ezelőtt, hogy* ^ a »Ti­
szántúli Független Újság« 
igazság érvényesítésére törekszik 
azokkal szemben is, akiknek poli­
tikai véleménye a miénkkel ellen­
tétes. Két esztendővel ezelőtt az 
egész magyar sajtó azt követelte, 
hogy tegyék ki a házelnökségból 
Sztranyavszky Sándort, mert az 
evangélikus egyház egyik kerületi 
főfelügyelői tisztét teljesítve véle­
ményt nyilvánított bizonyos egy­
házpolitikai kérdésekben. Még a 
kormánypárti sajtó sem szólalt 
meg mellette s magyar napilapok 
közül egyedül a »Tiszántúli Füg­
getlen Újság« hangoztatta a ve­
lünk politikailag mindig ellenté­
tes párton volt házelnök esetében 
azt a tárgyilagos igazságot, hogy a 
politikai életben senkire sem jár­
hat hátrányos konzekvenciákkal 
az, hogyha egyházi:tisztében lelki­
ismerete parancsai szerint jár el.

Azóta sem kértünk, de azelőtt 
sem a földmívelésügyi miniszter 
úrtól semmit. Igazságszeretetünk 
és önzetlenségünk feljogosít tehát 
arra, hogy őszintén megmond juk: 
a búzaértékesítés ügyébe tett beje­
lentésének csak az együk fele kel­
tett bennünk megelégedést, a má­
sik fele azonban nem. Annak ör­
vendünk, hogy a földmívelésügyi 
miniszter úr bizonyos mértékig 
enyhítette azt. az igazságtalansá­
got. amely a Tiszántúlra földrajzi 
fekvése miatt nehezedett. A 19.25— 
20.75 pengős búzahatár csökkenti a 
tiszántúli gazdák fuvardíjvesztesé­
gét és ha jelentősebb csökkentésre 
számítottak is, a tiszántúli gazdák 
oly kevéssé vannak elkényeztetve 
kormányzati kegyektől, hogy ezt is 
hálása ír fogadják.

Ellenben annál kevesebb meg­
elégedést kelt bennünk a földmíve­
lésügyi miniszter úrnak az a kije­
lentése, hogy »az exportra kerülő 
búzamennyiségek az egész értéke­
sítési év folyamán ezeknél az árak­
nál magasabb áron nem értékesül­
hetnek«. Sztranyavszky miniszter 
úr Debrecenben arra buzdította a 
gazdákat, hogy ne dobják piacra 
az ősz elején . termésüket, mert 
máskülönben nem lehet állandósí­
tani a búza árát. Beszélt az ellen a 
spekuláció ellen is, mely ősszel le­
nyomja a búza árát. hogy tavasz- 
szal, amikor a gazdánál már nincs 
egv szem búza sem, annál maga­
sabbra emelje.

Mi tökéletesen egyetértettünk 
vele, hiszen évekkel ezelőtt, az 
1933-iki nagy termés idején tilta­
koztunk az augusztusi és szeptem­
beri adőárverések és bankbitele- 
zői árverések ellen, mert ezek a 
kényszerítő eszközök lehetetlenné 
tették, hogy a gazdák jobb árat 
várjanak ki. Ámde ugyanakkor 
igazságtalannak tartjuk azt is,
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fúródott a késdobáló kése
hogy a magyar gazda ki legyen 
»Árva a világpiaci árhullámzás 
hasznából. Mert amint nálunk 
rendszer az alacsony őszi és ma- 
sas tavaszi búzaár, ugyanígy van 
ez a világpiacon is.

Amit földművelésügyi miniszte­
rünk mond, az voltaképpen a búzá­
nak az ármaximálása. Azzal vi­
szont, ahogy mondja, ahogy beje- 

magasabb búzaárak nem 
■étkezhetnék be az egész év fo­

nom azt a célt szolgálja,
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A vad! 
a ruhat^ 
bőt és aí

Fényes és előkelő esküvő volt ked­
den Debrecenben. Harsányi Irén, a 
Városi Takarék- és Hitelintézet köz- 
tiszteletben álló vezérigazgatójának 
leánya esküdött őrök hűséget Volant 
Sándor tüzérfőhadnagynak. Déli 12 
órakor volt a polgári esküvő, amelyen 
a menyasszony tanúja Rásó István al­
ispán, míg a vőlegény tanúja Nagy 
Sándor lüzérfőhadnagy volt. Délután 
háromnegyed hét órakor kezdődött a 
református Nagytemplomban az egy­
házi esketési szertartás. A templom­
ban megjelent dr Kölcsey Sándor pol­
gármesterrel az élen a város előkelő 
társadalmának úgyszólván valamennyi 
reprezentánsa, de megjelentek a kato­
naság magas rangú képviselői is.

A templom előtt az érdeklődök ha­
talmas tömege várta a szertartásra ér­
kező fiatal párt és hozzátartozóikat. 
Az érdeklődők tömege között díszben 
lévő katonák álltak sorfalat és közöt­
tük piros futószőnyegen vonult be a 
fiatal pár. Az esketési szertartást 
Kolozsvári Kiss László lelkész végezte 
és megkapóan szép beszédet intézett a 
fiatalokhoz.

Az előkelő vendégsereg ezután az 
Angol Királynőbe vonult lársnsvacso- 
rára. A fiatal pár a fővárosba utazott, 
ahonnan Olaszországba folytatják

sei a deszkafalhoz szegezi. Valószínű­
leg heves szél következtében az egyik 
két partnernője homlokába fúródott. 
!A mentők igen súlyos sérüléssel szál­
lították kórházba.

Székesfehérvár, július 12. A szabad­
téren működő cirkusz ma délutáni elő­
adásán súlyos baleset történt. A mű­
sor egyik száma a késdobáló fellépése 
volt, aki partnernője ruháját 32 kés-

f crarszeU hivatal 
jovkai fűrésztelep, 
.jobb fűrészüzeme 
>.» A fenyőfából ké- 
tfadászlak szerkó 
jás célnak kitünően 
Íjak fenyöfa-oszlo- 
S alul a padozatba 
pedig a mennyezet­
ié egyszerűen beto!-

ieoti
köv<
iyamán, _ ..
amit Debrecenben kitűzött. Mert a 
régi értékesítési rendszer szerint a 
gazdát csak egy tarthatja vissza 
terménye piacra vetésétől: az, 
hogy magasabb árat remélhet érte 
később. Amennyiben nincs meg a 
magasabb ár kecsegtetése s a meny­
nyiben adóhátralékát és adósságá­
nak törlesztését a régi eréllyel 
szorgalmazzák a gazdától, hogy le­
gyen lelki ereje és anyagi ellen- 
áUóképessége az egész évre ará­
nyosan elosztani a búza értékesí­
tését I De ezenkívül, hogy keltsen 
benne megelégedést egy olyan mi­
niszteri . bejelentés, amely meg­
mondja, hogy a világpiaci ár eset­
leges emelkedése esetén sem érhet 
e> terményéért magasabb árt?

Akármilyen jóakarattal tételez­
zük is fel a földművelésügyi mi­
niszter úr jóhiszeműségét, higyje 
el. amit az egyik oldalon épít, azt 
lerontja így a másikon. Kénytele­
nek vagyunk ismét leszögezni régi 
eszménket a búzaértékesítés meg­
reformálására. Ez az eszme a kö­
zépárfolyam. Hogyha már úgyis 
az állam egy kézben értékesíti bú­
zánkat, mért nem lehetséges át­
venni a gazdától szeptemberben a 
búzát, folyósítani rá árelőleget és 
tavasszal kifizetni neki azt a kö­
zépárfolyamot, amit az értékesítő 
állami szerv szeptembertől már­
ciusig a különféle exportalkalma­
kön elért? Ez az egyetlen módja 
annak, hogy a gazda érdekei és az 
államkincstár, valamint, a közgaz­
dasági élet érdekeit összhangba 
hozzuk, mert a középárfolyam al­
kalmazása esetén megkapná szep­
temberben pénzét a gazda, tudná 
fizetni adóhátralékát, tudná tör­
leszteni adósságát, kellő készletek­
kel rendelkeznék az értékesítő ál­
lami szerv, úgy hogy meg tudná 
ragadni a legkedvezőbb értékesí­
tési alkalmat, simán bonyolítaná 
le kötelezettségeit úgy az állam­
kincstár, mint a hitelező közgazda- 
sági tényező és végül az a haszon, 
amely a búza árának ősztől tava­
szi g való emelkedéséből előáll, 
aránylagosan oszlana meg az álla­
mi értékesítő szerv és a haszonra 
legjogosultabb gazda réteg között. 
Ha valaha nyugodtan lehetne al­
kalmazni a középárfolyam rend­
szerét. úgy ma föltétlenül. A világ- 
termés nem olyan jó s a világpiaci 
konjunktúra nem olyan rossz 
ahhoz, hogy ebbe a dologba bele 
ne lehetne vágni és ne lehetne 
meghonosítani olyan rendszert, 
amely a búzaértékesítés terén az 
Összes érdekeltek jogos igényeit 
leginkább kielégíti.

Időjóslás
Mérsékelt délnyugati, nyugati szél, 

több helyen, főként az ország északi 
jelébe eső, néháng hétyen zivatar. A 
.hőmérséklet a nyugati és északi me­
gyékben csökkent, délkeleten tovább 
emelkedik.

Az angol-olasz egyezmény 
és a spanyol kérdés

olasz egyezmény megmentéséért, de a 
fasiszta pártban sokan azt hiszik, hogy 
a halogatással Olaszországot akarják 
félrevezetni és ezért jobb volna véget 
vetni minden további várakozásnak.

A Daily Telegraph római levelezője 
szerint oiasz körökben annak a lehe­
tőségéről beszélnek, hogy Mussolini 
határozottabb álláspontra helyezkedik. 
Ez tiltakozás volna az egyezmény el- 
gáncsolását célzó francia üzelmek el­
len. A következő lépés az angol kor­
mányhoz intézendő kérdés lenne; 
kész-e haladéktalanul hatályhaléptetni 
az egyezményt s ha nem, mi a szándé­
ka? Olasz részről hangoztatják, hogy 
a további halogatás kétessé tehetné az 
egyezmény értékét.

London, július 12. A Daily Mail 
római levelezője szerint lord Perth ró­
mai angol nagykövet hétfőn este kö­
zölte Ciano gróf olasz külügyminisz­
terrel az angol kormány nézetét:

a) a spanyol szabadkikötő elintézé­
séről,

b) a mindkét oldalon harcoló idegen 
önkéntesek ; jelentékeny mérvű elszállí­
tásáról«,

c) a Spanyolországba irányuló fegy­
verkereskedelem megszűnte léséről és

d) az angol—olasz egyezmény ha­
tálybaléptetéséről. .

Ciano gróf jelentést tett a megbeszé­
lésről Mussolininak. A spanyol önkén­
tesek ügyében kompromisszumos javas 
lat várható, Mussolini minden ideg­
szála megfeszítésével küzd az angol—

wé«v Imre
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Eltűnt a nemlétező 
lakásáról a nemlétező 

nyomozó
Budapest, július 12. Kedden ^ fő­

kapitányság eltűnési osztályán 
megjelent egy hölgy, aki Betsy 
Imrénének, égy zongorakészítő fe­
leségének mondotta magát. Beje­
lentette albérlőjének, dr. Kleba Já­
nos 39 éves bűnügyi nyomozónak 
eltűnését. Elmondotta, hogy a Ba­
ross ueca 45. számú ház második 
udvarában, a félemelet 22. számú 
lakásban lakik, Kleba hónaposszo- 
Mt bérelt tőle. Utóbbi időben ön­
gyilkossági szándékáról beszélt 
majd július 4-én, tehát a bejelentés 
előtt egy héttel eltűnt. Szürke ru­
ha, fekete cipő és börböri kabát 
volt legutóbb rajta.

A rendőrségen megindult a nyo­
mozás, mindenekelőtt megállapí­
tották, hogy ilyen nevű belügyi 
nyomozó nem létezik, a Baross tie- 
ea 45, számú ház félemeletén nincs 
22. számú lakás és a házban nem 
ismerik Bétsy Imrénél. Nem tud­
ták még eddig kideríteni, hogy mi 
a rejtélyes bejelentés háttere.

Egységes és egészséges 
nemzeti közszellem kialakítása 
a nemzetnevelési propaganda- 

hivatal feladata
ugrott o
ne lovag

Budapest, július 12. Amint meg­
írtuk, Hómon Bálint propagandaügyi 
miniszter lemondott tárcájáról. A le­
mondás után a minisztertanács elha­
tározta, hogy nemzetnevelő és népfel­
világosító propagandahivatalt állít fel, 
amelynek vezetésével Antal Istán igaz­
ságügyi államtitkárt bízták meg.

Az új nemzetnevelés! propaganda­
hivatal legfőbb célkitűzése, mint érte­
sülünk, egészséges és egységes nemzeti 
közszellem kialakítása.

'Az új hivatal, mint kormánykö­
rökben hangsúlyozzák, nem párt- 

propaganda intézmény lesz, 
hanem pártokon felül emelkedő nagy 
elvi kérdésekkel kíván foglalkozni. —- 
Munkakörének főbb célkitűzései az 
alábbiakban foglalhatók össze:

1, A társadalmi béke megteremtése 
és ápolása; 2. a társadalmi együttmű­
ködés hatékony biztosítása; 3. az al­
kotmányos rend tiszteletének hangsú­
lyozása; 4. a hatóságok tekintélyének 
erőteljesebb elismertetése a társada­
lomban; 5. Magyarország európai el­
helyezkedésének egyöntetű felismer­
tetése a széles néprétegekben, ezzel 
kapcsolatban a magyar problémák 
megismertetése; 6. a különböző társa­
dalmi szervezetekkel való erőteljes 
kapcsolatok felvétele és ezeknek a 
szervezeteknek a nagyszabású nemzeti 
munkaterv keretébe való beállítása; 7. 
leküzdeni a lelki válságot, megszüntet­
ni a gondolkozásban való anarchiát és 
azt a zűrzavart, amely alapvető kér­
désekben itt is, ott is jelentkezik; 8. 
olyan egészséges és egységes nemzeti 
közszellem kialakítása, amelynek kere­
teiben a politikai pártok felfogása si­
mán elhelyezkedhet (az új hivatal 
munkaprogramjából különösen ki­
emelkedik ez a pont, mert hiszen oly 
nemzeti közfelfogás kidomborításáról 
van szó, amelyet minden .politikai párt 
magáévá tehet); 9. a rádió, a film és 
a sajtó bekapcsolása ezeknek a fontos 
feladatoknak sikeres megvalósítása ér­
dekében, ezzel kapcsolatban a sajtó- 
kamara megszervezése is; 10. a propa­
gandaeszközöknek a nagy nemzeti cé­
lok szolgálatába való beállítása, azok­
at* § nemzeti ét társadalmi gondola­

toknak védelmére, amelyekben min­
den magyar pártkülönbség nélkül 
egyetért; 11. minden nemzeti erőnek 
erőteljes felfokózásá, a nemzeti mun­
ka és termelés növelése érdekében.

Hangsúlyozzák kormánykörökben, 
hogy az új propagandnhivatül az 
egész nemzet érdekében a tarja ki­
fejteni munkásságát, így tehát 
munkája lényegesen különbözni 
fog a totális államok propaganda­
hivatalaitól, ametyek csak egyet­

len párt érdekében dolgoznak. 
Imrédy Béla miniszterelnök és Ká­

nya Kálmán külügyminiszter e hó 
17-én utazik Rómába, ahol Imrédy 
meglátogatja a Dúcét. A római úton 
fontos megbeszélések lesznek azokból 
a kérdésekről, amelyek a két baráti 
nemzetet érdeklik.

A római út idején hivatalukban ma­
radnak a kormány összes tagjai és 
csak augusztus elején mennek felvált­
va nyaralni a miniszterek. Nyaralá­
sukat természetesen mindannyian fél­
beszakítják augusztus 18-án, amikor 
az országgyűlés két háza ünnepi ülést 
tart Székesfehérvárott, hogy megörö­
kítse Szent István emlékét.

ius 12. Kedden baj 
■váry ucca 8. sza 

Morvát h íe-
But

nalbai 
mű hí 
renc j 
sara j

lovdö
zott 1
meg
Beer
ban,
assza
orvo
Kidé

a lakására, ne az 
■ugedte meg, hogy 
nentőkei hívjanak]

i kísérletről van
(vág Beer Vilmos*
elsőemeleti fob o* 
-vetette ma gat. ,
'igen előkelő csak-d 
^pve * u 1

Kisantant konferencia 
lesz augusztus 20-án
Bukarest, július 12. A ki San t an t- 

áilamok külügyminisztereinek leg­
közelebbi konferenciáját, a kedden 
délben kiadott román hivatalos je­
lentés szerint Jugoszláviában tart­
ják meg. A kisantant-konferencia 
a szlovéniai Bled fürdőhelyen üt 
össze augusztus 20-áu és bárom na­
pig tart. A biedi kisantant-ériekez- 
let programját egyelőre még nem 
kÖ-zlik a nyilvánossággal. A kül­
ügyminisztériumban csak annyit 
mondottak, hogy a biedi értekezle­
ten határozni fognak a kisantant 
állandó gazdasági tanácsának üsz- 
szehírásáról is. Beavatott politikai 
kötökben kétségtelennek tartják, 
hogy a biedi kisen tant-konferencia 
egyik fontos pontja a magyar kér­
dés lesz.

Egy reggel ,I találták a sm\
lember edesan. I 
tgy port vert fel
ftSö leli*»«?1
Egon gyilkos^» - 
Ittes ellen es ^
Lég előtt. uogv
ft oka meghalni.

Szekérgózolós
Kedden délben a Piac és Simonffy 

ucca sarkán egy szekér elütötte Makai 
Ferencné, Homok ucca 58. szám alatt 
lakó 80 éves asszonyt, aki kisebb hor­
zsolásokat szenvedett. A mentők része­
sítették első segélyben.

ék. A 1

Megharapta a disznó
Különös baleset érte Kagy István 

Olajütő 06. szám alatt lakó 68 éves 
napszámost. Kedden délután a Csapó 
ucca 23. szám alatt orvosságot akart 
beadni gazdája beteg disznójának és 
a sertés beleharapott a kezébe. A ha­
rapás csontig hatoló mély sebet ejtett 
Nagy István kezén, amelyet a mentők 
kötöztek b9.
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LAKÓT SZERETNE HÁZÁBA? 
HIRDESSEN A FÜGGETLEN 
ÚJSÁGBAN. — A HIRDETÉS 
BIZTOSAN MEGHOZZA A 
RÉGEN ÜRESEN LEVŐ LA­
KÁSÁBA A LAKOT.
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Mosclcki elnök ajándéka 
a kormányzónak

Varsó, július 12. Az a szétszedhető 
vadásziak, amelyet Moscicki lengyel 
köztársasági elnök Horthy Miklós kor- 
Svzónak ajándékozott, 17.33 méter 
hosszú és 3.72 méter széles. A vadász- 
lakot a lengvel állami erdészeti hivatal
megbízásából a hajnowkai fűrésztelep, 
Középeurópa legnagyobb f'irészuzemc 
tervezte és készítette. A fenyőfából kc- 
c7iiit szeiszedhető vadászlak szerke­
zete igen egyszerű és célnak kitűnően 
megfelel. A vadászlak fenyofa-oszlo- 
yokból áll, amelyek alul a padozatba 
illeszkednek, felül pedig a mennyeze ­
te *z oszlopok közé egyszerűen beto - 
Vitók a fenvöfadeszkából készült ol­
dalfalak, ajtók és ablakok. A tetoszer- 
kezet ugyancsak a tartóoszlopokra ke-

rU\ vadászlak három helyiségből áll: 
ruhatárból, a 36 személyes ebédlő- 

tálalóból. A ruhatárban és

TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Nagy farka művész est 3 Na9y<,rd<li
FELLÉPNEK

július 14 és 15-én, csütörtökön és penteken este
dr DALNOK Y VIKTOR - FEKETE Pál 2 Gallay’S Nóndor ás Kató amerikai turnéjuk elóH.

GÁBOR MAGDA a Városi S^Hóx tagja BE«EGl KATÓ “inműv<*IB6

Szinrekerüínek: Operaáriák, sanzonok, tréfák, tcnco«, 
í Belépődíj személyenként T50 pengő.

Rossz idő esetén az előadást az Arany Bikában tartják meg_____________

a
bői és a

tálalóban - elhelyezett kályhák elmés 
csőhálózattal fütik az egész lakot. A 
melegítő .csöveket az ebédlőben fabur­
kolat takarja.

A vadászlakot nyolc munkás hat 
óra alatt fel tudja állítani, míg lesze­
reléséhez csupán négy óra szükséges. 
A szétszedett vadászlakot ládákba 
csomagolva hat tár szekéren, vagy egy 
nagyobb tehergépkocsin bárhova 
könnyen el lehet szállítani.

Ä férjgyilkos Hőnigné szerint 
más lőhelfe le a férjét

Révész Imre nem váltál 
püspökjelöltséget

A M a h 1 ú r y Károly püspök 
halálával megüresedett püspöki 
ez»lí botöltése kapcsán szoba ».erűit 
Révész Imre dr. egyetemi tanar 
«Oy» isi, aki erre vonatkozólag a kö­
vetkező nyilatkozatot tette:

— Minthogy a tiszántúli relor- 
ffiátus egyházkerület megüresedett 
püspöki székének betöltésé kap­
csán az én nevem is szobahozatott 
a nyilvánosság előtt: kötelessé­

gemnek tartom azonnal nyilvá­
nosságra hozni ama megmásítha­
tatlan elhatározásomat, hogy e 
feladat betöltésére semmi szín 
alatt, nem vállalkozhatnál s egy 
ilyen megtiszteltetést még abban 
az egyébként teljesen valószínűt­
len esetben is elhárítanék magam­
tól. hogyha a szavazatok általános 
többsége reám esnék.

Budapest, július 12. Sápadt arc­
cal, bekötött karral jelent meg 
kedden délelőtt dr, Antalffy Manó 
vizsgálóbíró előtt Honig Sándor né, 
aki néhány héttel ezelőtt \ örös- 
marty uccai lakásán 

agyonlőtte a férjét. Férje 
meggyilkolása után az asszony 
megmérgezte magát, azonban 
a kórházban meggyógyították, 

majd a főkapitányság letartóztatta 
és az ügyészség fogházába kisérte.

— Semmire sem emlékszem .. 
nem tudom, mi történt — kezdte 
izgalmas vallomását az alacsony, 
sápadt asszony és szinte- önkívület­
ben kezdett sikoltozni. Majd, mi­
kor a vizsgálóbíró nagynebezen 
megnyugtatta, azt a meglepő kije­
lentést tette, hogy

talán más lőhctte le az urát.

Ő csak arra emlékszik, hogy alta­
tót vett be és a Rókus-kórhá-zban 
tért magához. A vizsgálóbíró meg­
mondta neki, hogy férjével való 
veszekedése és a gyilkosság idő­
pontja közt csak ők ketten tartóz­
kodhattak a lakásban és külön­
ben is

a rendőrségen már beismerte a 
gyilkosságot.

A kihallgatás azzal végződött, 
hogy a vizsgálóbíró szándékos 
emberölés címén előzetes letartóz­
tatásba helyezte özvegy Honig 
Sándornét.

A védő előterjesztéséről, hogy az 
asszony nem beszámítható-e és 
hogy szabadlábra lehet-e helyezni, 
már az ügyészség dönt, ahová a 
vizsgálóbíróság áttette az ügyet.

Leugrott ez emeletről 
e különc lovag fiatal özvegye

Budapest, július 12. Kedden haj­
nalban a Héderváry ueca 3. sza- 
niú ház kertjében H orv a t h. r 
renc tisztviselő női hang jajgata- 
sára lett figyelmes és odasietve, 
c'--/ véresarcú fiatal nőt talált a 
t.Taiön eszméletlenül. A fellármá­
zott házfelügyelő rémülten ismerte 
meg a ház tulajdonosnőjét, lovag 
Beérné t az eszméletlen asszony­
ban, Felvitték a lakására, de az 
asszony nem engedte meg, _ hogy 
orvost, vagy mentőket hívjanak. 
Kiderült.,'hogy ......

öngyilkossági kísérletről van 
szó, ifjabb lovag Beer \ ilmos- 
né házának elsőemeleti folyo­

sójáról levetette magát.
Az úriasszony igen előkelő család­
ból származik — lányneve V u t- 
kovics Zelő —, néhány eszten­
dővel ezelőtt ment férjhez lp\ ag 
Beer Vilmoshoz, akinek apja a 
békeidők egyik leggazdagabb em: 
here volt. A vagyonnak töredékei 
is elúsztak, egy évvel ezelőtt ifjabb 
lovag Beer Vilmos öngyilkosságot 
követett el. Egy reggel búcsúlevél 
nélkül holtan találták -a szobája* 
ban. A fiatalember édesanyja an­
nak idején nagy port vert fel az­
zal, hogy büntető feljelentést tett a 
főkapitányságon gyilkosság miatt 
ismeretlen tettes ellen és azt állí­
totta a rendőrség előtt, hogy fiá­
nak nem volt oka meghalni, tehát 
feltétlenül megmérgezték. A nyo­
mozás nem talált adatot, az ügy 
elaludt.

A fiatalembert mindenki is­
merte különc öltözködéséről. 
Volt vörös frakkja, különböző 
vadászruhái és hol ezekben, 
hol trópusi sisakban, afrikai 
vadásznak öltözve jelent meg a 

Dunakorzón.
Rokonszenves fiatalember volt, 
vagyon nem maradt utána, csak 
egy igen gazdag ruhatár ... 

Vutkovies Zelővel való házassá-

fa nem volt sem tartós, sem bol- 
og. Egy évi együttélés után el­

váltak. Hogy miért, akart most 
meghalni az özvegy, az még nem 
derült ki. Miután nem engedett 
magához orvost, reggel hétkor el­
vesztette, az eszméletét és ekkor a 
háziak mégis csak felhívták a 
mentőket. Megállapították, hogy a 
fiatalasszony súlyos belső sérülé­
seken kívül

csigolyatörést szenvedett és 
állapota életveszélyes.

A mentők beszállították a Ró­
kusba.

Lakásán egy »Búcsúlevél« címet 
viselő levelet találtak, melynek 
tartalma a következő:

VÉGRENDELET.
Ezennel Héderváry ueca 8. sz. 

házam felét Budapest 
nek adományozom.

Lovag Beer Yilmosné 
szül. Vutkovies Zelő.

Minthogy eddig ez az egyetlen 
támpontja a nyomozásnak, nincs 
magyarázata a különös tragédiá­
nak.

Óriási tűz pusztított 
egy vasmegyei faluban

»»
Felemelték 

.sámán” büntetését
Budapest, július 12. Virrasztó Kop­

pány Mihály, aki az egyik pogány 
szekta sámánja, többször összeütközés­
be került már a bünletötörvénykönyv 
több rendelkezésével, úgyhogy a bíró­
ságok jogerősen szabadságvesztés bün­
tetésre ítélték. E büntetéseit tölti most 
a szegedi Csillag-börtönben. Virrasztó 
Koppány a Turáni Roham című nyom­
tatványban még tavaly cikket írt, — 
amelyben olyan kitételek \ annak, —- 
amelyek az ügyészség vádja szerint al­
kalmasak árra, hogy a keresztény hit- 
felekezetiiek ellen gyűlöletet keltsenek. 
Ezért felekezet elleni izgatás vétsége 
miatt a törvényszék tizenö:napi fog­
házra ítélte el. Íz ítélőtábla Harmath- 
tanácsa ezt az ítéletet megváltoztatta 
és Virrasztó Koppány büntetését egy­
hónapi fogházra emelte fel.

Szombathely, július 12. Hátbor­
zongató, szörnyű éjszakát élt át 
hétfőn a vasmegyei Gérce község 
lakossága.

Az éjjeli őrök az éjféli percek­
ben lettek figyelmesek arra a gya­
nús fényre, amely Boros Sámuel 
gazdálkodó és bérlő épületeiből ki­
szűrődött. Röviddel utóbb 

már messze községekben is lát­
hatók voltak az ég felé törő 
szörnyű lángnyelvek s egyide­
jűleg félrevert harangok zú­
gása jelezte a község halálve­

szedelmét.
A tűzzel egy id őben óriási szélvi­

har kerekedett és a zsarátnokok 
hihetetlen gyorsasággal röpködtek 
egyik házról a másikra^ A Boros­
porta után Rosenthal Jenőék por- 

,vct 0 táját is elnyelték a lángok, ami a
Vzpsénvei- legmélyebb álmukból fölriasztott 

h " emberek kétségbeesett jajveszéke­
lésével párosult, mert az első há­
zakból semmit nem lehetett men­
teni. Az emberek egy szál ingben 
ugráltak ki ágyukból és az abla­
kon, hogy puszta életüket meg­
menthessék. Mire a távolabbi há­
zakhoz tartozó gazdasági épületek 
állatállományának kiszabadításá­
ra lehetett volna gondolni, már 
összedőltek az istállók és szénné 
égve hevertek a sistergő romok 
alatt a nagyobb háziállatok. Míg a 
messzebhvidéki tűzoltóságok mo­
dern autófecskendői be nem futot­
tak, mentésre úgyszólván gondolni 
se lehetett, legföljebb a benn rekedt 
embereket szabadították ki a lán­
gokban álló házakból,

A legnagyobb veszedelem köz­
ben futottak be egymásután a 
környékbeli motorfecskendők, 

amelyek azután mennyei áldásként 
ontották a vízözönt a nagy kániku­
lában kiszáradt épületekre.

Reggel félhat órára sikerült lo­
kalizálni a tüzet. Ekkorára már 
tizenhat család hatvanhat taggal 
hajlék nélkül maradt. A legtöbb­
nek minden ingósága, jószága, 
szárnyas állata is elpusztult. A hi­
vatalos megállapítás szerint

tizenöt lakóház, több mint öt- 
ven gazdasági épület és száz 
meg száz háziállat semmisült 

meg.
A kár összege egyelőre felbecsülhe­
tetlen. Az áldozatok nagy része a 
szó szoros értelmében koldusbotra 
jutott, mert úgyszólván alig volt 
valami biztosítva. A vármegye 
elöljárósága már a délelőtti órák­
ban kiszállt Géreére, hogy szemé­
lyesen intézkedjék a segélyezés 
módozatairól s ideiglenesen fedél 
alá és kenyérhez juttassa azokat, 
akiket a szörnyű éjszaka minden 
vagyonuktól megfosztott. Egyide­
jűleg teljes apparátussal indult 
meg a esendő’’! nyomozás a tűz 
okának kiderítésére.

Levelet irt a rabló 
Komlós ékszerésznek
Budapest, július 12. A főkapitánysá­

gon péntek óta folyik a munka, liogy 
kézrekerítsék a rejtélyes támadót, aki 
Komlós Lipót 73 éves öreg ékszerészt 
leütötte és ki akarta rabolni. A táma­
dót eddig nem sikerült kézrekeríteni. 
Ma délelőtt azonban élet jelt adott ma­
gáról. Komlós Lipót levelezőlapot ka­
pott a ma reggeli postával. Otromba 
betűkkel írták a lapot, amely azzal 
kezdődik: a Vén gazember!« Ezután ar­
ról ír, hogy Komlós ne hencegjen ere­
jével, mert »eljön és megöli«. — A 
rendőrség kutatja a levélírót.

Hungária filmszínház
Ma először Tyrone Power fősze­
replésével :

Lord Nelson 
győzelme

egy országot lángbaborító és láz­
ban tartó nagy szerelem története 
12 felvonásban. - Többi szereplők: 
Madeleine Carol 1 és Freddie 
Bartholomew, Előadások: 5 7 9 fi.
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Meghalt Náray Andor 
gazdasági akadémiai igazgató

Nemcsak, a pallagi gazdasági akadé­
miát, de az egész magyar mezőgazda- 
sági felsőbb szakoktatást is lesújtotta 
az a nagy veszteség, mely kedden reg­
gel következett be Náray Andor aka­
démiai igazgató tragikus liirtelenségű 
halálával. Náray Andor egy éve került 
Debrecenbe a nvugaiombatért Ruffy 
Vargha Kálmán akadémiai igazgató 
helyére és alig egy évi debreceni mű­
ködésével nemcsak a szakkörök, de a 
társadalom szimpátiáját is kivívta ma­
gának.

Az alig 50 éves akadémiai igazgató 
okleveles állatorvos és szaktanár volt. 
A harctérről hazakerülve Keszthelyen 
kapott tanszéket az ottani gazdasági 
akadémián, majd egy evvel ezelőtt, 
mikor a pallagi gazdasági akadémia 
igazgatói állása megürült, ő került a 
pallagi akadémia étire. Itt vasszorgal­
mával vs jó szívével nemcsak a tanári 
kar, de az ifjúság szerctelét is meg­
nyerte.

Náray Andor igazgató a múlt hónap 
végén fagylaltot fogyasztott. Ügy lát­
szik, fagylaltmérgezést kapott, mert e 
hó 2-án már állapota annyira meg­
romlott, hogy beszállították a debre­
ceni belgyógyászati klinikára, A klini­
kán maga dr Fortieth Béla Gaszton 
professzor vizsgálta meg és már az 
első vizsgálatnál úgy találta, hogy ál­
lapota egészen aggasztó. Az orvosi tu­
domány mindent elkövetett megmenté­
sére, de súlyos hasnyálmirigy gyulladá­
sán segíteni nem lehetett. Kedden reg­
gel aztán nagy szenvedések után, el­
vesztve eszméletét, elhunyt.

Náray Andor halálának híre kedden 
a délelőtti órákban terjedt el Pallagon 
és Debrecenben és a gvászhfr min­
denütt osziatian részvéttel találkozott, 
Az akadémia tanári karát dr Halász 
Miklós igazgatóhelyettes azonnal érte­
kezletre hívta össze. Az akadémia a 
maga halottjának tekinti Náray’ Andor 
igazgatót és holttestét már ki is szállí­
tották Paílagra, ahol az akadémia au­
lájában helyezték hatalmas katafalk- 
ra. A katafalk mellett a gazdasági aka­
démia bajtársi egyesületének tagjai ál­
lanak díszőrséget, s temetése ma, szer­
dán délután 5 órakór lesz az akadémia 
aulájából a ref, egyház szertartása sze­
rint. Náray Andor halálát az akadémia 
igazgatósága jelentette a földművelés- 
ügyi miniszternek is, akit dr Tomcsá- 
nyi Gyula min. tanácsos, a mezőgaz­
dasági felsőbb szakoktatási ügyosztály 
főnöke fog a temetésen képviselni. A 
pallagi gyászszertartás után Náray An­
dor akad. igazgató koporsójánál az 
akadémia nevében dr Halász Miklós 
igazgatóhelyettes, az ifjúság nevében 
pedig Papp Pongrác akadémikus tart 
gyászbeszédet, majd Náray Andor 
igazgató holttestét Keszthelyre szállít­
ják, ahol a Szent Miklósról nevezett 
temetőben helyezik őrök nyugalomra. 
Náray Andor igazgató tagja volt Deb­
recen város törvényhatóságának is és 
épen ezért halála alkalmából úgy a 
városháza ormára, mint a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara székházira és 
több mezőgazdasági közintézmény 
épületére gyászlobogót tűztek ki.

Öt török, egy olasz és egy amerikai 
magyar a debreceni Nyári Egyetem 

magyar nyelvtanfolyamán
Kedden reggel kezdődött meg a 

Debreceni Nyári Egyetem előzetes 
magyar nyelvkurzusa. Minden ün­
nepéi yesség nélkül kezdődött meg 
ez a komoly munkát igénylő nívós 
nyelvtanfolyam, kevés, de lelkes 
résztvevővel.

Megkérdeztük dr. Wallisch Osz­
kár egyetemi előadót, nyilatkoz­
zék a tanfolyamról, amelyet im­
már a negyedik éve vezet.

— Egyelőre nem foglalkozik tö­
megekkel a Nyári Egyetem elő­
készítő tanfolyama —, mondotta 
dr. Wallisch —> de annál alapo­
sabb munkát igyekszik végezni. A 
külföldi, aki megtanul magyarul, 
egészen másképen gondolkozik ró­
lunk, más Ércét viszi el a magyar 
főidnek, mélyebben lát meg min­
dent, ami itt történik. Eddig nem 
volt sok résztvevőnk, de különö­
sen, ha majd megtaláljuk az utat 
az amerikai magyarsághoz, akkor 
nagy hivatást fog betölteni ez a 
szerényen indult intézmény.

A Nyári Egyetem előkészítő iro­
dájában Némedi Lajost találtuk, 
a Nyári Egyetem titkárát. Ö kér­
déseinkre a következőket mon­
dót 1 a:

— A Nyári Egyetem kezdete 
előtt, összesen hat hétre jönnek 
azok, akik az előkészítő tanfolya­
mon tökéletesíteni akarják magu­
kat a magyar nyelvben. Az idén 
hót résztvevőnk,van eddig: öt tö­
rök. egy olasz és eay amerikai ma­
gyar, A tanfolyam nemcsak a 
nyelvvel foglalkozik, hanem afféle 
kuitúrszeminárium is: megismer­
teti a hallgatókat a magyar iro­
dalommal. történelemmel és nép­
rajzzal. Éppen most fog érkezni 
négy újabb résztvevő. A mostani 
tanfolyam sokkal felülmúlja az 
első háromnak tíz körül mozgó 
létszámát, ha nem nehezítené meg 
az utazást a vaintakérdes. A négy 
újabb hallgatón kívül is várunk 

.még többet erre az előzetes, kur­

zusra is. A hallgatóknak legtöbb 
része úgyis tud valahogyan ma­
gyarul, az amerikai magyar, Fe­
kete István és az olasz Eodolfo Da 
Rin Klinko, például egészen jól 
tudnak. A régebbi hallgatók gyak­
ran írnak magyar leveleket és sű­
rűn előfordul, hogy ismét elláto­
gatnak. Két török például as öt 
közül már másodszor hallgatja 
végig nyel vtanfolyamunkat.

— Milyen személyes érdekessége 
van ennek a mostani kurzusnak?

— Van itt egy török hölgy, igen 
előkelő családból, magasrangú mi­
niszteri tisztviselő az édesapja 
otthon. A legkedvesebb tanítvá­
nyunk.

— Ibiméi i titkár úr, hogy kinő- 
heti magát ez a tanfolyam?

— Hogyne. Legjobban az ameri­
kai kapcsolatok kiépítésében bí­
zom. Most, hogy dr. Bessenyey 
Gábor newyorki egyetemi tanár 
itt járt, nem is látszik már olyan 
távolinak a dolog.

Igaza van az agilis titkárnak. 
Nagyon fontosak az amerikai ma­
gyarok az idegen földön széífor- 
gácsolódó magyar erő, magyar 
munka és akarat. Vissza kell őket 
édesgetnünk ide. Ha semmi mást 
nem végezne a Nyári 'Egyetem, 
mint ezt a munkát, akkor is nagy 
hivatást teljesítene be.

— Nem kell angol szövet. Ah
hoz, hogy kifogástalan legyen a 
ruha, ma már nem kell angol szö­
vetet vásárolni. A Truakhakn 
posztógyár gyártmányai felveszik 
a versenyt a világhírű angol szö­
vetekkel, hiszen szintén színgyap 
jóból készülnek. A Trunkhahn 
posztógyár közvetlen a fogyasz­
tóknak is ad el szövetboltjaiban : 
Budapesten, IV7.. Prohászka Otto­
kár u. S. és VI., Teréz körút 8., szö­
veteket Vidékre kérje a minta­
kollekció immmm bifciüaéféí.

ÚJONNAN MEGNYÍLT

íst-w,,.,. Szalmaözvegyek m,.,.,,,.,*...«
Lakadoimi ét alkalmi sxervíreiósek tökéletesen és »lesén.

Klein étterem Piac u. 66.
Megsajnálták a szegény kis árva 
tyúkot, meg a gazdátlan párnát

Két cigányé iszony került a bíróság 
elé lopás vétsége címén. Az a vád el­
lenük, hogy júniusban egy tyúkot és 
egy párnát loplak el Varga B. Bálint 
Böszörményi úti gazdálkodótól.

A cigányasszonyok: Balog Sándorné 
és Lakatos Istvánná természetesen ma­
gukból kikelve tiltakoztak a lopás gya­
núja ellen. Dehogy loptak ők, jaj, már 
hogy lehet róluk ilyet mondani, téve­
dés lesz a dologban. Nem tudnak sem­
mit a tyúkról és a párnáról.

De, amikor a tanuk rájuk vallanak, 
beismerik, hogy valami igazság mégis 
csak van a vádban. Igaz, bogy a tyú­
kot és a párnát megtalálták náluk, 
de...

— Azsokat nem loptuk!
— Hát hogy került magukhoz?
— Találtuk, nagyságos bíróság, ta­

láltuk őket. Ha kell, hát meg is eskü­
szünk rá, olyan igazs ezs, mint..»

— Hagyjuk a hasonlatokat, — 
mondja a bfró — inkább mondják el, 
hogy »találták* a tyúkot és a párnát.

A két cigányasszony.nagy lendületet 
vesz és egymást kisegítve adja elő a 
-szerencsés találat« történetét:

— Hát, nagyságos bíróság, mentünk 
az úton. Osztán, ahogy megyünk, 
ccceresak

látunk egg kis árva tgúkot. De
olyan nőt azs, nagyságos bíróság, 

mint egg veréb,
égésen olyan vót. Megsajnáltuk se- 
génykét, segény árvát. Ast gondoltuk, 
hogy elvesett segénv.

Magunkho vettük ázs árvát, hogy 
majd gondját viseljük.

— Na ez szép és megható! —• mond­
ja a bíró. —- Hát a párnát, hogy talál­
ták?

—> A párnát? Azs is ott hevert gazs- 
dátlanul azs árokba. Ha nem vittük 
vóna el, másé lett vóná. Hát, gondol­
tuk, inkább Legyen a miénk.

A bíróság a két szerencsés cigány - 
asszonyt három-három napi fogház- 
büntetésre ítélte.

I ftm

20 pengi 75 fillérben állapí­
totta meg a kormány a búza 

árának felső halárét
Budapest. július 12. Hétfőn a gaz­

dasági miniszterek vitéz Imrédy Béta 
miniszterelnök vezetésével gazdasági 
miniszteri értekezletet tartottak, me­
lyen a búza értékesítésének kérdésével 
foglalkoztak. Az értekezletről a kővet­
kező hivatalos nyilatkozatot adták ki:

— A folyó évi búzatermésből szár­
mazó feleslegek külföldi értékesítésé­
vel kapcsolatosan az egyes importál­
lamokkal lefolytatott tárgj-alások so­
rán

a magyar királyi kormánynak si­
kerüli búzafeleslegünk túlnyomó 
részének külföldi értékesítését biz­

tosítani.
—- Ezekben a külkereskedelmi szer­

ződésekben elért búzaárak, valamint a 
búzaár tartására előirányzott, belső 
anyagi támogatásnak segélyével a kor. 
mány biztosítani kívánja, hogy a folyó 
termésévben a búzatermelő gazda a 
kereskedelmi forgalomba kerülő búzá­
jáért húsz pengő körüli metermázsán- 

- kén ti árakat kapjon,
— Ennek a célnak gyakorlati meg­

valósítása érdekében a kormány úgy 
intézkedett, hogy a Futura és a gabo­
nakereskedelem az egyes vasúti s hajó­
állomásokon — azok földrajzi fekvé­
sének megfelelően — az exportra meg­
felelő mennyiségű búzát

19 pengő 25 fillértől 20 pengő 75 
fillérig terjedő árakon vásároljon 

fel.
IJzek az árak legalább 80 kilogram 
hektoliter súlyú búzára értendők.

Amikor a kormány a búza belső 
árának ezen a szinten tartását jelentős 
anyagi áldozattal biztosítja, ugyanak­
kor a hüzakivitci rendjét olyképen ál­
lapította meg, hogy

az exportra kerülő búzamennyisé­
gek az egész értékesítési év folya­
mán ezeknél az áraknál magasabb 

áron nem értékesülhetnek. 
Minthogy továbbá a kormány árkor­
mánybiztos útján a fogyasztók érdeké­
ben a malmok lisztárait is ellenőrizni 
fogja, a maiomvásáriások sem fognak 
lehetőséget nyújtani ennél magasabb 
belső árak kialakulására.

A búzaértékesitésse! kapcsolatban 
Sztranyavszky Sándor földművelés­
ügyi miniszter a következő nyilatkoza 
tol tette:

— A kormány által közzétett 19 pen­
gő 25 filléres, illetve 20 pengő 75 fillé­
res két árhatár azt jelenti, hogy 

az ország legtávolabb fekvő vas­
úti állomásain is a búzatermelő 
gazda a kereskedelmi forgalomba 
kerülő és az export céljaira meg­
felelő mennyiségű, legalább S0 
kilogram hektoliter súlya búzájá­
ért megkapja a 79 pengő 25 fülé- * 

rcs méter mázsánként! árat.
Az ország nyugati határállomásain és 
valamennyi rakodó hajóállomáson a 
Futára és a kereskedelem köteles a 
felső árhatárt, azaz a 20 pengő 75 
filléres árat megfizetni. így tehát mi­
nél közelebb fekszik a termelőhely az 

j ország nyugati hatá-ához, vagy rakodó 
hajóállomásokhoz, annál inkább köze­
ledik a búza ára — a belföldi fuvar­
költségek csökkenése folytán a 20 
pengő 75 filléres felső árhalárhoz.

— Ismételten figyelmeztetem tehát 
gazdatársaimat, hogy búzájuk értéke­
sítését a fentiek ismeretében gondos 
körültekintéssel eszközöljék és miután 
a kormány elhatározta az egész gaz­
dasági éven át a búza árát a fenti szin­
ten tartani, búzakészleteiket részben a 
gazdasági év elején, részben .szükségle­
teiknek megfelelő arányban minden 
spekuláció kizárásával hozzák piacra.

ad. 1Ü501—1938. aü.
HIRDETMÉNY.

Felhívja a városi adóhivatal az ösz- 
szes érdekelteket, hogy a részilic.e 
akár vasúton, akár postacsomagban 
vagy -bármely más úton érkezett sm. 
borszesz mennyiségeket, az érkezési 
kővető 24 órán belől a városi adóhiva­
tal fogyasztási adó osztályában (Városi 
adóhivatali udvar fsz. 51, számú szo­
ba) szeszfogyasztási adópótiék ,rä 
feltétlen jelentsék be, A Bejelentél! k ,- 
leiezeüség elmulasztása jövedéki ki­
hágás! eljárást von maga után.

.Városi adóhivatal.

zásánál
belépői 
budtérij 

De ki 
kívül a| 
leánygti 
zatát isj 
nyerte 
gedi szj

a szegi
ban dr
ügyvéd
felfedő;

István
vette el
hosszú
irodái.

nuuso

iUByvk.
Debf 

mijeiéi 
diáktál 
emléke 
amely! 
gos tál 
a mely« 
re jul 
ziumoíl

‘cem d 
ersenv

ban felel-lni

magva:
dése szí

»agy
1-én járt

menny 
tc-k

téri
egész <fcy: 
vánult 1||| 
házati

pályázat iránt az 
érdeklődés nyíl- 

le a pá- 
szegedi poi- 

4 pályázat ér-

f§tja, oda és visizauta- 
fedezni és ingyen 

idékozza meg a sza- 
ejé-

ler ré? »esilelte ezen- 
it.. Id« k, a Doczi- 

|anulójának a doigo- 
a negyedik helyet 

Ijegvet kapott a sze-

az timutt éjszaka 
ig§-itelepi tanítói Iakás-

Iliklós ismert szegedi 
magát és mire teliét 

[■Halott volt. 
fjätticrt tagja volt a sze- 
^^gdalomnak. dr Kószó 

li államtitkár lányát 
l ügyvéd korában 

Httte dr Koszé ügyvédi

helügyil 
tindapel 

KhboLggi
születetpUl 
feleségei 
elhunytoPS 
nősült. §| 
tanítón«. 
i'koláiuje, O 
éltek bg jx 

í>r T.l >>
f°rgaim|* 
l»;ma*zl®gpj^Pv 
megcsal. ^ 
gedi ni K
somogvEfe
I - sraslk'tugycngs^j
azonbai£||| 
öngyilk|| 
ezért ál| 
mai bal 
eyilkoss®

Két ljl 
ben az 
csázik jj 
tő!, de j| 
ír, liogjl 
élet kuli 
határoz!

a kistelki állami 
Slött • somogytelepi 
SÉcsége tanított és itt 
sSves kisfiúkkal. 
Sikló* irodája h igzi* 
ST az utóbbi időben 
Sít, hogy a forgalom 
itáliait is, hogy a sze- 
jjm tud beleszokni a 

-éri

És nyugout:
«tél fó ismerősei-
Sokáról csäk unt»}1- 
itt, kiábrándult ** 
|és életunhág mis« 
I at őngyiíkessáF1'

fl
re

közottJ



TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN ÚJSÁGT93S .július 13193? 3ú

kását üresen találta.
Az ablak nyitva volt, de hiányzott 
a lakásból mindenféle ruha. készr 
pénz. ékszer. A Szabó-házaspár kö­
rülbelül ezer pengővel károsította 
meg az asszonyt. Valószínűiég a. 
sétával töltött húsz pere alatt 
fosztotta ki Szabó a lakást, az ob­
iakon át elmenekült, majd egy 
előre megbeszélt helyen találkoz­
hatott feleségével.

Farkasné, aki -a betörést ' el fe­
dezte, a rendőrségre sietett, felje­
lentést tett, azután eszébe jutott, 
hogy a házaspár valószínűleg Bu­
dapestre utazhatott. Azt gondolta, 
hogy majd magánnyomozást indít. 
Kiment a 'hatvani vámhoz és mi­
kor Budapest felé robogott égy te­
herautó, egyik vámőr segítségével 
megállította,

felkérezkedett a tehera utóra és 
elindult t* főváros felé.

Útközben mindjárt elpanaszolta 
bánatát a teherautó eO fförjének.

Alig haladtak kél három kilomé­
tert, egyszerre csak észrevették, 
hogy az országúton egy férfi inte­
get-’Farkasné már messziről me$- 
ismerte: Szabó Sándor volt. Szólt a 
soffőrnek, hogy vegye csak fel.

A vízvezetéksaerelő már a teher­
autón volt, mikor felismerte Far­
kasnál, akkor azonban már nem 
tudott segíteni a dolgon, mert a te­
herautó robogott. Meg sem állt 
egészen a főkapitányság udvaráig.

Farkasné és a soffőr a rendőr-

Debreceni diáklányok sikere | Autószerencsétlenség áldozata 
) Szegedi Szabadtéri Játékok |efi Tisza István unokája

kozott be, diplomata pályára készült. 
A jogon kiváló tanuló volt s a fiatal, 
komoly, demokratikus érzelmű grófot 
tanárai és diáktársai egyaránt szeret­
ték. A fiatal gróf a nyári szüneteket 
mostohaapjánál, Rakovszky Iván volt 
belügyminiszternél töltötte. Most éppen 
családi ünnepre készültek, mert Jolán 
komteszt eljegyezte Patay József föld- 
birtokos. Az esküvő ki is volt tűzve en­
nek a hónapnak 21. napjára. A család 
Geszten tartózkodott s oda robogott le 
a fiatal gróf is nemrégen vásárolt 
autójával. Szokása szerint végigláto­
gatta a környékbeli földbirtokosokat 
is és egy ilyen látogatásról visszajőve! 
érte a halálos szerencsétlenség.

Minden valószínűség szerint a 
kormánykerék hibája okozta a 
balesetet, mely a fiatal gróf halá­

lát okozta.
Az orvosi jelentés szerint koponya­
alapi törés okozta a halált.

Szomorú meglepetésként érkezett 
kedden délelőtt a bír: gróf Tisza Jó­
zsef, Tisza Istvánnak, Magyarország 
targikus sorsú miniszterei nőkének 
unokája, akinek az apja is hirtelen 
halt meg az 1918. évi spanyol járvány­
ában, autószerencsétlenség áldozata 
lett.

A fiatal gróf kedden hajnaltájban 
Békéscsaba felől gépkocsin Békés köz­
ség felé haladt.

A kocsi a község bejáratánál lévő 
kanyarodéban egy eperfának sza­
ladt, teljesen összetört és a fiatal 

gróf szörnyethalt.
Tisza József gróf Debrecenben vé­

gezte középiskoláit. Kiváló tanuló volt, 
irodalmi téren is határozott tehetség. 
Már VIII. osztályos korában a refor­
mátus főgimnáziumban előadták egyik 
szépen sikerült színdarabját, melyből 
megnemalkuvó magyar érzés áradt. A 
középiskola elvégzése után jogra írat-

,174 pályázó közül Kósdy Gabriella 
második, Horváth Ida negyedik 
lett. — Szeged vendégei lesznek a 

nyertes diáklányok.
Debrecen diákjai évről évre több ta- 

nujeiéi adják annak, hogy a magyar 
diáktársadaiom elitjébe tartoznak, Még 
emlékezetesek azok a szép sikerek, 
amelyeket a debreceni diákok az orszá­
gos tanulmányi versenyeken értek el s 
a me! vekkel végeredményben első hely­
re juttatták a Református Főgimná­
ziumot az ország összes gimnáziumai 
között.

A debreceni diákok között most a 
diáklányok remekeltek. Dr. Pálfy Jó­
zsef, Szeged polgármestere országos 
diákpályázatot írt ki, amelyen vala­
mennyi középiskola diákjai résztvehet 
ick és pályázatokban felelni kellett 
arra a kérdésre, mi a jelentősége a 
magyar kultúra és a művelődés fejlő­
dése szempontjából a Szegedi Szabad­
téri Játékoknak. A pályázat iránt az 
egész országban nagy érdeklődés nyil­
vánult meg, július 1-én járt le a pá­
lyázati határidő, addig a szegedi pol­
gármesteri hivatalhoz 374 pályázat ér­
kezett be, a pályázók között az or­
szág majdnem valamennyi középisko­
lájának tanulói szerepeltek.

*A 374 pályázó közül Kósdy Gab­
riella a Debreceni Református leány- 
gimnázium VIII. osztályú tanulója az 
előkelő második helyet érte el és en­
nek folytán jutalmul Szeged városa két 
napig vendégül látja, oda és visszauta­
zásának költségeit fedezni és ingyen 
belépőjeggyel ajándékozza meg a sza­
badtéri játékok idejére.

De kintüntetésben részesítette ezen­
kívül a zsűri Horváth Idának, a Dóczi- 
leánvgimnázium tanulójának a dolgo­
zatát is, aki ezzel a negyedik helyet 
nyerte el és két jegyet kapott a sze­
gedi szabadtéri előadásokra.

kis á
klán pái

szotiy uag-

ondjtlt vb ef
negt ab
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NAGY TETEL
karton, veál, fiaton, divatvászon és imprimé

MARADÉKOT ségre vitték a betörőt.
A betörőnél megtalálták a hatvani 
házban, összecsomagolt ruhákat, 
fehérneműeket, ékszereket és kész-
P A főkapitányságon megállapí­
tották, hogy a betörő, álnevet hasz­
nált, valójában Tar i János a ne­
ve, 26 éves vízvezetékszereld, akit. 
már háromszor büntettek meg. Fe­
leségét, Szilágyi Erzsébetet, min­
denfelé keresik. Tant letartóztat­
ták.

dobunk pietre HIHETETLEN OLCSÓ ÁRAKON.

méter beszővött kockás 
szerb vászon

értékesít« issei 
:kg Sándor 
zter a ke vétkei

(SRLLilG IESTVEREM Még mindig számos 
részvétirat érkezik 

a református egyház 
presbitériumához

Makláry Károly püspök halála 
alkalmából a református egyház 
presbitériumnak is — melynek az 
elhunyt püspök lelkészelnöke volt 
— számosán fejezték ki részvétü­
ket.

A persbitériumkoz a következők 
intéztek részvét távira tot: dr I odor 
Rezső pénzügyigazgató, dr Kul­
csár Bertalan pénzű gyi gazgató- 
helyettes, Fazekas Mihály állami 
reálgimnázium, az egyetem nevé­
ben dr Ősi kész Sándor egyetemi 
rektor, dr Egyed János egyházi 
gondnok, a Kereskedelmi Kamara 
nevében Sesztina-Nagybákay Je­
nő, a Kereskedelmi Iskola, Ál­
lamépítészeti Hivatal, dr Balogh 
Sándor tb. főjegyző, dr Oláh La­
jos táblaelnök, dr Jeney Sándor 
törvényszéki elnök, dr Gärtner 
István tiszti főorvos, a csendőrke­
rület nevében Madaesi Imre ezre­
des, a Mezőgazdasági Kamara ne­
vében Czeglédy Béla igazgató, dr 
Mező Sándor ügyészségi elnök, a 
közjegyzői kamara, Faipariskola. 
Auguszta-szanatórium, dr Főmét 
Béla egyetemi tanár, a Nemzeti 
Bank nevében Sehmogrovits Ernő 
dr igazgató, Pass László evangéli­
kus esperes, a Gazdasági Akadé­
mia nevében Halász Miklós, az 
akadémia helyettes igazgatója.

Piac és Símonffy u. sarokSzívenlőtte magot 
egy szegedi ügyvéd
Szeged, július 12. Az elmúlt éjszaka 

a szeged—somogyitelepi tanítói lakás­
ban dr Lukhaup Miklós ismert szegedi 
ügyvéd szívenlőtte magát és mire tettét 
felfedezték, már halott volt 

Dr Lukhaup ismert tagja volt a sze­
gedi ügyvédi társadalomnak, dr Kószó 
István volt belügyi államtitkár lányát 
vette el még fiatal ügyvéd korában és 
hosszú ideig vezette dr Koszó ügyvédi 
irodáját is, különösen, araikor Kószó 
belügyi államtitkár lett és állandóan 
Budapesten tartózkodott.

Ebből a házasságból lánygyermekük 
született, aki most 17 éves. Lukhaup 
felesége azonban rövid betegség után 
elhunyt és ekkor az ügyvéd ismét meg­
nősült, feleségül vette a kistelki állami 
tanítónőt, kiköltözött a somogytelepi 
iskolához, ahol felesége tanított és itt 
éltek boldogan ötéves kisfiúkkal.

Dr Lukhaup Miklós irodája is igen 
forgalmas volt, de az utóbbi időben 
panaszkodni kezdett, hogy a forgalom 
megcsappant és amiatt is, hogy a sze­
gedi évek után nem tud beleszckni a 
-'Omogytelepi környezetbe. A 45 éves, 
kiegyensúlyozottnak látszó ügyvéden 
azonban senki sem vette észre, hogy 
öngyilkossági tervekkel .foglalkoznék s 
ezért általános megdöbbenést keltett a 
mai hajnali órákban elkövetett öp- 
mikessága1

Két búcsúlevelet is találtak, amely­
ben az ügyvéd teljes nyugodtsággal bú­
csúzik hozzátartozóitól 5s Ismerősei­
től, de tettének indokáról csak annyit 
ir, hogy elkeseredett, kiábrándult az 
élet küzdelmeiből és ékhmtság miatt 
határozta cl magát az öngyilkosságra.

íz exfvu -ét 
myiséjű, le 
cktoliter i ál 
ja a 19 p’iij 
ermáz sánl én 
sigati hatan 
akodó hajói 
keresLedelen 
I. az;íz t I

Agyontemetett az esőzéstől beszakadt 
kémény egy 11 éves kisfiút

A vasárnapi hate!más szélvihar dór bennmaradt a romok között. 
és'esozés halálos áldozatot is kö- Sikoltozva rohantak vissza a la- 
vetelt. Hajdúszoboszlón Fettmann kasba, és lámpával kezdték keresni 
Ferenc Virág neoa 46. szám alatt a romok között eltemetett kisfiút, 
lakó gazdálkodó vályoghályárfik akit csak nehezen tudtak a szorn- 
kéménve leszakadt és agyonütötte szedők segítségével előhúzni a tég- 
a gazdálkodó Andor nevűi 31 éves Iák alól. A szerencsétlen kisfiút a 
kisfiát. súlyos kémény a felismerhetetlen-

A vasárnapi esőzést nem bírta ségig össaeronesolta és már csak 
kj a kis vályoghoz, amelynek vő- holtan tudták kiszabadítani a rom- 
rös téglából épült kéménye vasár- halmaz alól.
nap éjszaka leszakadt, átütötte a A borzalmas szerencséílenség- 
mennvezetet és beomlott a lakás- rol jelentest tettek az ügyészség­
ig- A’nagy robajra felriadt csa- nek, amely, mintán gondatlanság 
Iád kimenekült a szabadba és csak nem forog fenn, a temetési enge- 
akkor vették észre, hogy a kis An- délyt megadta.

ímer'tv
liíÖZÍÜjl

t a búza i 
úzak«szle‘

Egy betörd üldözőinek aulájára
kéredzkedett fel ez országúton

Budapest, július 12. Különös be- [ baját,
törűkaland ért véget ma reggel a $ Hétfőit délelőtt Szabóné arra 
főkapitányság központi ügyeletén, kérte Farkasnét, mutassa meg ne- 
A kaland Hatvanban kezdődött a ki Hatvan nevezetességeit. Farkas- 
Vasút ueca 12. számú házban, ahol né elindult Szabonéval, az asszony 
Farkas Mihály baromfikereske- Szabó Sándorra zárta a lakást, 
dő lakik. Szombaton délután Far- Körülbelül húszperces séta után 
kásáéhoz beállított egy házaspár. Szabóné azt mondta, hogy fáj a fe- 
A férj azt mondta, hogy Szabó je, visszamegy a lakásba. El is bú- 
Sándoraak hívják, vízvezetéksze- csúzott Farkasáétól. A baromfi- 
relő, betegeskedik és ezért jött fele- kereskedőnőnek azonban feltűnt a 
gégével együtt Hatvanba pihenni, ymrs búcsú, pár perc múlva utana 
majd sietett és

kibérelte Farkasné egyik s*o- legnagyobb meglepetéséro la-

Alkoholisták, akikbelől a gyomor»
hurutban szenvednek, elvesztett ét­
vágyukat napi kb. 150 gram termé­
szetes »Ferenc Józsefe keserűvíz 
használata következtében gyakran 

I meglepő rövid idő alaíí visszanye­
rik. Kérdezze meg orvwáú

sí adó

y
;! . a •
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30-40.000 ausztriai zsidónak 
kellene kivándorlási engedély

CYASZROVAT
Horváth Imre Múv. nyűgbe-rés 

79 éves korában elhunyt. Temetése 
szerdán délután négy órakor lesz 
köztemetői II—A. ravatalozó te­
remből evangélikus szertartással. 
Lakása: Zrínyi u. 31. Pusztai te­
metkezési: intézet.

Dankó Imréné Nagy Vilma 42 
éves korában elhunyt Temetése 
szerdán délután öt órakor lesz köz­
temetői ravatalozó teremből róm. 
kath. szertartással. Lakása: De­
recske. Pusztai temetkezési intézet.

Özv. Dobránszky Gergelyné, 58 
éves, református, elhunyt. Temeté­
se szerdán délután három órakor 
lesz Köztemetőben. Pusztai temet­
kezési intézet.

Özv. Nagy Károlyné, 77 éves ko­
rában elhunyt. Temetése csütörtök 
délután öt órakor lesz köztemetői 
ravatalozó teremből ref. szertartás­
sal. Lakása: Keresztszeghy u. 47. 
Pusztai temetkezési intézet.

Zsíros Gyula máv. nyugbéres 60 
éves korában elhunyt. Temetése 
csütörtökön délután három órakor 
lesz Köztemetőben róm. kath. szer­
tartással. Lakása: Böszörményi út 
85. Pusztai temetkezési intézet.

Özv. Kovács Jánosné Nagy Má* 
ria 80 éves borában elhunyt. Teme­
tése csütörtökön délután hat óra­
kor lesz köztemetői ravatalozó te­
remből református szertartással. 
Lakása: Apponyi u. 46. Pusztai 
temetkezési intézet.

— folytatta — legalább 30—40.000 
zsidónak volna szüksége kivándorlási 
engedélyre és szeretném, ha ebben az 
irányban eredményről tehetnék jelen­
tést otthon.

A professzor ezután az újságíró kér­
déseire magáról beszélt.

— Bécsi helyzetemmel meg vagyok 
elégedve. — Prakszisom ugyanolyan, 
mint azelőtt volt. Pacienturájn külföl­
diekből áll és ezek most is felkeres­
nek. A forradalom első napján engem 
is elvittek, de csak nyolc napig ma­
radtam fogságban.

— Most azt tehetem, amit akarok,
— mondotta befejezésül —. Szinte ál­
landóan otthon ülök, nem igen járok 
nyilvános helyekre.

Evian, július 12. Neumann profesz- 
szor, a világhírű bécsi orr- és gégc- 
speciálista a német birodalmi kormány 
engedélyével Evianba érkezett, hogy a 
menekültek ügyével foglalkozó konfe­
rencián az ausztriai zsidóság érdeké­
ben latbavethesse befolyását. Neu­
mann professzor, aki mint emlékezetes, 
annak idején a windsori herceget is 
kezelte, a londoni Daily Express tudó­
sítója előtt érdekes nyilatkozatot tett:

— A német hatóság engedélyével 
jöttem Evianba — mondotta —, hogy 
megmagyarázzam a helyzetet.

— Persze nem a politikai helyzetet 
— tette hozzá sietve —. Politikához én 
nem értek.

— Ennek az esztendőnek a végéig

A Tiszántúli Független Újság po­
litikai napilap. — Szerkesztősége 
és kiadóhivatala: Ferenc József 
út 49. sz. Telefon: 32—12.

Előfizetési ár: Egész évre 28.80, 
félévre 14.40, negyedévre 7.20, 
egy hóra 2.40 pengő. Külföldre 
ennek a kétszerese. Egyes szám 
ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 
20 fillér.

assza! 6
ÜGYELETES GYüGYSZERTÁ- 

RÁK. E héten a következő gyógy­
szertárak tartanak éjjeli szolgála­
tot: »Kossuth«, Piac u. 26. »Isteni 
gondviselés«, Petőfi tér és Teleki 
ucca sarok. »Csokonai«, Mester uc- 
ca 43. »Árpád fejedelem«, Csapó­
kért. Jánossy ucca 44.

Elnapolták a képviselőházat
ház letárgyalta a képviselöház által 
megszavazott törvényjavaslatokat és 
jelentéseket.

Bemutatta az elnök az abádszalőki 
választókerületben megválasztott vitéz 
Ráíz Jenő honvédelemi miniszter kép­
viselői megbízólevelét, amelyet kiad­
nak az állandó igazolóbizotlságnak.

A kormánypárt ismét megtapsolta cs 
megéljenezte a honvédelmi minisztert.

Közölte még az elnök, hogy Nánássy 
Irnre bejelentette mentelmi jogának 
megsértését.

— Napirendi tárgyunk nem lévén 
— enunciálta az elnök —, javaslatot 
teszek arra nézve, hogy a. Ház üléseit 
bizonytalan időre napolja el.

A Ház az elnök javaslatát egyhan­
gúan elfogadta, a nyári szünet tehát 
bizonytalan időre szói.

Megállapította még Komis Gyula el­
nök, hogy ez a határozat nem érinti a 
Szent István emlékére Székesfehérvár­
ra augusztus hó 18-ára összehívott 
országgyűlés megtartását.

Tizenkét óra hat perekor véget ért 
a formális ülés, amely mindössze hat 

g tartott.

Budapest, július 12. A nyári szünet 
előtt ma tartotta utolsó ülését a képvi- 
selőház. Ez az ülés már csak formális 
volt, miután napirendjén csupán a 
felsóhaz üzeneteinek átvétele es Külön­
böző elnöki bejelentések' szerepeltek, 
de ennek ellenére a képviselők feltűnő­
en nagy számban jelentek meg az 
ülésen.

A kormány részéről Reményi-Schnel­
tér Lajos pénzügy miniszter jelent meg, 
majd pedig az elnöki előterjesztések 
közben megjelent a teremben vitéz 
Rátz Jenő honvédelmi miniszter is, 
akit a kormánypárt zajos tapssal és 
éljenzéssel fogadott abádszalőki képvi­
selővé választása alkalmából.

Karnis Gyula elnök pontban déli 12 
órakor nyitotta meg az ülést. Bemu­
tatta a miniszterelnök átiratát, amely 
tudatja, hogy a kormányzó legfelső el­
határozásával Homan Bálint tárca nél­
küli minisztert saját kérelmére állásá­
tól felmentette.

A Ház a bejelentést tudomásul ve}.

m

RÁDIÓMŰSOR:
SZERDA, JULIUS 13.

Budapest I.
6.lő: Torna. Utána: Hanglemezek: 

Kb. 7.20: Étrend, közlemények. 10: 
Hírek. 10.20 A legegyszerűbb állatok. 
Irta Benedek Rózsi. 11.10: Nemzetközi 
■vízjelzőszoigálat. 12: Déli harangszó 
az Egyetemi templomból. — Időjárás­
jelentés. 12.05: Horváth László gor- 
donkázik, Türr István fuvolázik, zou- 
gorakisérettel. Közben kb. 12.30: Pon­
tos időjelzés, időjárás és vízállásjelen­
tés. 13.30: Hanglemezek. 14.35: Hírek. 
14.50: A rádió műsorának ismertetése. 
15: Árfolyamhírek, piaci árak, élel­
miszerárak. 16.15: Diákfélóra. 46.45: 
Pontos időjelzés, idő járás jelen lés, hí­
rek. 17: A francia festőművészet Péter 
András dr előadása. 17.30: Budapesti 
Hangverseny Zenekar. 18.15: Küzde­
lem a Mount Everest meghódításáért. 
18.45: Ráez Zsiga és cigányzenekara 
muzsikál, közben Dobos Imre tároga- 
tózik. 19.55: Hírék. 20.15: Az operaelő­
adás ismertetése. 20.25: »Cosi fan. 
tutte.« Vígopera két felvonásban. I. 
felv után kb. 21.45: Időjárásjelentés. 
23- Hírek angol és francia nyelven. 
23.10: Szabó Kálmán jazzhármasa ját­
szik. 0.05: Hírek külföldi magyarok 
számára.

Budapest II.
18.15: Budapesti Hangverseny Ze­

nekar. 18.45: Mallarné, a szimbolizmus 
mestere. Hegedűs Géza dr. előadása. 
19.25: Zongoramüvek zenekarral. 20: 
Pátria hanglemezek, 20.50: Hírek. 
21.15: Farkas Béla és cigányzenekara 
muzsikál.
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— Sándor Kati Nyíregyháza,
Róna Sándor Debrecen, f. hó 10-én 
Budapesten házasságot kötöttek, 
(Minden külön értesítés helyett.)

x Bútorszükségletét legelőnyö* 
sebben nagy választékban olcsón 
Budapesti Bútorcsarnokban sze­
rezheti be. Royal-éplilet, Hunyadi

bajnok

a—Taxisok
x Svábot, poloskát öl ! Szektir. 

rovarirtó dob. 1.20 Jósa és Jőna 
utóda Somogyi drogéria, Kossuth 
ucca 6.

— Aki egész nap ott görnyed az 
íróasztal mellett, igyák reggelen­
ként felkeléskor egy kis pohár ter­
mészetes Ferenc József;: keserüvi- 
zet, mert az a bél működést szabá­
lyozza, a gyomoremésztést előmoz­
dítja, a vérkeringést élénkíti és a 
munkaképességet fokozza. Kérdez­
ze meg orvosát.

Bemutatta ezután az elnök a felső- 
ház elnökének több átiratát, amelyben 
a felsőház elnöke közli, hogy a felső­ perei

naplóírás vagy jegyzet céljaira, 
felső kabátot hűvösebb idő esetére. 
A konferencia programja úgy van 
összeállítva, hogy kívánatos az 
egész időn át való részvétel, de 
legalább is néhány tagot minden 
leánykor küldjön ki egész időre. 
A jelentkezés történhetik csopor­
tosan is postán, telefonon vagy 
személyesen. A jelentkezéskor köz­
lendő: név, lakás, melyik egyház­
részhez tartozik, esetleg foglalko­
zás, mely napokra jön, résztvesz-e 
a közös étkezésen, kér-c • szállást. 
A konferencia tagjai jelvényt kap­
nak s csak ezzel a jelvénnyel lehet 
az előadásokon résztvenni. Az áhi­
tatok szigorúan zártkörűek.

— Nyilatkozat arról,, hogy lehet-e 
18—20 perc alatt dauert elkészíteni 
tortúra mentesen. Alulírott, Mink Fe­
renc fodrász iparos kijelentem, hogy 
a múlt év folyamán a helybeli lapok­
ban nyilvánvalóan a közönség megté­
vesztésére alkalmas hirdetéseket kö­
zöltem, mely szerint 18—20 perc alatt 
tortúra mentesen tartósan hullámosi- 
tom a hajakat. Magas is belátom, hogy 
nem lehetséges. Ezen hirdetésem kö- 
vetkezményeképen a törvényszéken 
szédelgő feldicsérés címén ellenem 
megindult bűnügyben, a feljelentőn 
keresztül, magasabb ipari érdekből, 
szakmánk fokozottabb fejlesztése cél­
jából egyezség jött létre. Az egyezsé­
günkhöz híven, a fenti nyilatkozattéte­
len kívül 400 pengő erkölcsi kárt álla­
pított meg a szakmai bizottság, mely 
összeg iparfejlesztést szolgáljon. A hár­
mas bizottság igazságos döntését el­
ismerem és az abból származó kötele­
zettségeimet teljesítem. Mink Ferenc 
fodrász iparos. " ~

x Ikiódy Ferenc dr. gyűjtemé­
nyes olaj képkiállítása, képvására 
válogatott képeiből Szent Anna uc­
ca 5. I. emelet (volt müvészház- 
ban) megnyílt. Belépődíj nincs. 
Külföldi utazása előtt képek olcsó 
részletre is kaphatók. Látogatók 
között képkisorsolás 10 napon át. 
Minden eladott képhez rámát is 
adhatok ajándékba. Vidovies Gyu­
la budapesti díjnyertes festőmű­
vész vezetésével úrleányok festő 
iskolája Szent Anna u. 5,, I. em., 
Ikiódy dr. gyűjteményes képter­
mében. Jelentkezés d. e. 9—1-ig, 
d. u. 3—7-ig.

x Tartós ondulálást 4—5 P-ért 
készít Bata fodrász, Simonffy u. 
1. sz.

— Leánykonferencia a Pallagon.
A debreceni református leánykö­
rök nyári konferenciáját július 
24-től július 31-ig tartják a Palla­
gon. A konferencia kezdő és záró 
vasárnapján istentiszteletet tarta­
nak, a záró vasárnapon úrvacso­
rát is osztanak. A konferenciára 
való jelentkezés július 14-én, déli 
12 óráig a nyilastelepi egyház- 
rész lelkészi hivatalában. (Telefon 
29—01.) Részvételi díj napi 1 P, 
jelentkezési díj a konferencia te­
rületére való belépés alkalmával 
fizetendő 20 fillér. Mindenki vi­
gyen magával lepedőt, takarót, 
kispárnát, hálóruhát, tisztálkodási 
eszközöket, étkezéshez tányért, ka­
nalat, villát, kést, csészét vagy po­
harat, reggeli tornához alkalmas 
ruhát, (de semmiesetre sem fürdő- 
dresszt).. Mindenki hozzon bibliát, 
zsoltárt, halleluját, egy füzetet
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Születések: Brilli Ferenc üzletvezető, 

leány Katalin, Ferenc Sándor napszá­
mos, fiú Lajos, Lengyel József MÁV 
tüzikqvács, fiú József, Nemes Mihály 
csikósszámadó, fiú Mihály, .Jankech 
János fnt., leány Irén, Nagy Gergely 
napszámos, fiú Sándor, Arany Lajos 
postaaltiszt, leány Katalin, Moídováuyi 
Antal MÁV műszerész, fiú Antal, dr 
Mitrovics Tibor ügyvéd, fiú Levente, 
dr Raies Jenő orvos, fiú Pál, László 
Sándor dohánykertész, fiú Lajos, Kal­
már Antal npsz., fiú Antal.

Házasságok: Volant Sándor m. kir. 
tűzérföhadnagy—Harsányt Irén, Tóth 
Béla kádársegéd—Kulizsa Anna.

Halálozások: Klein Viktor keresk. 
ulazó izr. 57' éves, Vörösmarty u. 19. 
Tóth József 10 hónapos, g. kát., Vá- 
mospércs. Rácz Aranka r. kát. 1 éves, 
Hajdúszoboszló. Györfi Klára fatn. r. k. 
17 éves, Ujléta. Tóth Kálmán nv. 
MÁV felügyelő ref. 6-5 éves, Honvéd 
u. 36. Horváth Imre ny. MÁV rézmű­
ves, ág. h. ev. 79 éves, Zrínyi u. 31. sz. 
Özv. Kosa Istvánná ref. 84 éves, Kis- 
hegyesi út 18. Özv. Buda József né g. k. 
79 éves, Vígkedvű Mihály u. 18. Török 
Károly népzenész r. kát. 47 éves, Pa­
csirta u 28. Öry István hentes és mé­
száros ref. 63 éves, Bethlen u. 35. sz.

katasztr
i Kúp*' 00 ációja. Eddi

— A kir. Ítélőtábla elnöke szabad­
ságon, Dr. Oláh Lajos kir. ítélőtáblái 
elnök évi rendes szabadságát meg­
kezdte és Debrecenből eltávozott.

— 39. g'y. e. 26. menetszázad XI.
isonzói csatában 16. századnál szol­
gált bajtársat keres Feldheim Je­
nő, Piac ucca 41.

— Értesítés. Tisztelettel értesít­
jük villamos áramfogyasztó közön­
ségünket, hogy hálózatunkon esz- 
közlendö javítások miatt e hó 
13-án, szerdán déli 12 órától dél­
után 14 óráig az áramszolgáltatás 
az alábbi helyeken szünetelni fog : 
Teleki, Tímár, Vígkedvű Mihály, 
Haláp, Varga, Szent Anna, Kan­
dia, Zöldfa, Batthyány ucca, Mé- 
liusz tér, Hajnal ucca, Nap ucca, 
Kvssntli ucca mindkét oldala, Bur­
gundia, Domb, Magoss, Kígyó, Vár 
n.eea, Csapó ucca eleje, Nyomtató, 
Szappanos, Veres, Kölcsey, Mesze- 
na, Marúthy György, Faragó, Egy- 
malom, Rákóczi, Eötvös, Ajtó ucca 
és Péterfia ucca páratlan oldala. 
Világítási vállalat.
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felel arra, hogy a pesti élet tipi­
kus alakjai saját szavaikon át 
megnyilatkozzanak. Stella Adorján 
könyve szellemes, kellemes olvas­

mány, az 1938-as évék kerdoku- 
mentuma.

A. kötet az Atheneum kiadásá­
ban jelent meg, ára 1,80 pengő.
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Augusztus 21-én kezdődik 
a Nemzeti Liga őszi fordulója

Hétfőn, este sorsolták ki a Nemzeti 
Liga őszi fordulóját, amely a Bocs­
kaira nézve gyengén sikerült. Első 
mérkőzését ugyanis augusztus 2l-én 
Debrecenben jútsza és a megelőző 
Szent István nap miatt gyér érdeklő­
dés várható, ami anyagilag súlyosan 
érinti a Bocskait. Ősszel 7 mérkőzés 
tesz Debrecenben, tavasszal 6, ennek 
felét a nagycsapatok, Ferencváros, 
l.jpest és Hungária ellen játsza a 
Bocskav, tehát a pontgyűjtőit őiszel 
kell inkább erőltetni, ősszel Debre­
cenbe jönnek; Kispest, Nemzeti, vi­
déki bajnok [Salgótarjáni SE vagy Ta­
tabanyai SC), Szeged, Tasi, Elektro­
mos. Zuglói SE. Tavasszal az első el­
len fel a Phöbus Debrecenben. A sor­
solás meglehetősen zilált képet mu­
lat. mert a válogatott mérkőzések 
miatt sok a szabad nap, arai árt az 
érdeklődésnek. Az őszi műsor egyéb­
ként a következő;

\uguszlus 21: Elektromos—Szeged, 
Ferencváros—Szolnoki MÁV, Taxisok 
—ZSE, Phöbus—Újpest, Bocskai—Kis­
pest, Vidéki bajnok—Hungária, Bu­
dafok—Nemzeti.

Augusztus 28: Nemzeti—Vidéki baj­
nak. Hungária—Bocskai, Kispest— 
Phöbus, Újpest—Taxisok, ZSE’—Fe­
rencváros," Sz, MÁV—Elektromos, Sze­
ged—Budafok.

Szeptember 4: Elektromos—ZSE, 
Ferencváros—-Újpest, Taxisok—Kis­
pest, Phöbus—Hungária, Bocskai"— 
Nemzeti, Vidéki bajnok—Budafok, 
Szeged—Sz. MÁV.

Szeptember 11; Vidéki bajnok—• 
Szeged, Budafok—Boeskay, Nemzeti— 
Phöbus, Hungária—Taxisok, Kispest,
— Ferencváros, Újpest—Elektromos, 
ZSE—Sz. MÁV.

Szeptember 26; Elektromos—Kis­
pest, Ferencváros—Hungária. Taxisok

—Nemzeti, Phöbus—Budafok, Boeskay 
—Vidéki bajnok, Sz. MÁV—Újpest, 
Szeged—ZSE.

Október 9: Boeskay—Szeged. Vi­
déki bajnok—Phöbus, Budafok—Taxi­
sok, Nemzeti—Ferencváros, Hungá­
ria—Elektromos, Kispest—Sz. MÁV— 
Újpest—ZSE.

Október 23: Elektromos—Nemzeti, 
Ferencváros—Budafok. Taxisok—Vi­
déki bajnok, Phöbus—Boeskay, ZSE— 
Kispest, Sz. MÁV—Hungária, Szeged— 
Újpest.

November 6; Phöbus—Szeged, Bocs­
kai-—Taxisok. Vidéki bajnok—Ferenc­
város, Budafok—Elektromos. Nemzeti 
—Sz. MÁV, Hungária—ZSE, Kispest— 
Újpest.

November 20: Elektromos—Vidéki 
bajnok, Ferencváros—Boeskay, Taxi­
sok—Phöbus. Újpest-—Hungária, ZSE 
—Nemzeti, Sz. MÁV—Budafok, Sze­
ged—Kispest.

November 27: Taxisok—Szeged, 
Phöbus—Ferencváros, Boeskay—Elek­
tromos, Vidéki bajnok—Sz. MÁV, Bu­
dafok—ZSE, Nemzeti—Újpest, Hun­
gária—Kispest.

December 4: Elektromos—Phöbus, 
Ferencváros—Taxisok, Kispest—Nem­
zeti, Újpest—Budafok, ZSE—Vidéki 
bajnok, Sz. MÁV—Boeskay Szeged— 
Hungária.

December 11: Ferencváros-—Szeged, 
Taxisok—Elektromos, Phöbus—Sz.
MÁV, Bocskai—ZSE, Vidéki bajnok— 
Újpest. Budafok—Kispest, Nemzeti— 
Hungária.

December 18: Elektromos—Ferenc­
város. Hungária—Budafok, Kispest— 
Vidéki bajnok. Újpest—Boeskay, ZSE 
Phöbus. Sz. MÁV—Taxisok, Szeged— 
Nemzeti.

Pályaválasztók az elölülők.

Nem ze igyalázásí ügyek 
az ötöstanács előtt

• SPORTNAPLÓ»
A Hungária nagy átszervezés; mun­

kába kezdett. Az indolens és makacs 
játékosokat mellőzni fogják, a (ezrei­
met szigorú büntetésekkel biztosítják.
Az első szerződtetett újonc Tarán, a 
Salgótarjáni BTC centerhalfja, akit 
valószínűen Király, a Budafok jobb- 
haltja követ.

Az olasz bajnok Ambrosiana prágai 
katasztrofális veresége a Küzépeeró- 
pai Kupa idei szenzációja. Eddig ,5'm 
6—7 gólos győzelem fordult már el3,
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de a kilenc gól kissé sok. Pláne a vé­
dekező iskolát megteremtő olaszok ha­
lójában. Úgy látszik, hogy a futball­
ban sincsenek próféták.

A Debreceni Vasutas Sport Club ke­
rékpáros szakosztálya 17*én délután 2 
órai kezdettel nagyszabású sportdél- 
ulánt rendez. A sportdélutánon fut­
ball, kerékpár és motorkerékpár ver­
senyek fogják szórakoztatni a közön­
séget.

mwiumniii

Budapest, július 12. A bűntetőtör- 
vényszcken Márton Albert táblabíró el­
nöklete melleit ma újból összeült az 
ötöstanács, amely négy nemzctgyala- 
zási bünperben tűzött ki a mai napra 
főtárgyalást.

•Az első vádlott Hotorán Jenő rá- 
dióieclmikus volt, akit az ügyészség az 
állami és társadalmi rend erőszakos 
felforgatására irányuló izgatás és 
nemzetgyaiázás vétségével vádolt meg. 
A vád szerint Hotorán, aki egy újpesti 
gyár alkalmazásában állt, ez év már­
cius 15-én letépte Kos Magda gyári 
munkásnő melléről a nemzetiszínű 
szalagot, miközben ezt mondotta: >In­
kább viselje a sarlót és a kalapá­
csot 1«

Hotorán Jenő kihallgatása során al­
mon dot tta, hogy a gyárban heti 50 
pengő fizetést kapott, az eljárás meg­
indításakor azonban felfüggesztették 
állásától. Ami kevés megtakarított 
pénze volt, felélte, keresete nincs, csa­
ládja a tönk szelére jutott. Az egész 
jelenet csak heccelődcs, tréfálkozás 
voir, mint ahogy Kós Magdával más­
kor is szokott.

Kós Magda a vádbeli jelenetet ugyan 
úgy mondotta el, mint a vádlott. A ta­
nuk valamennyien megerősítették a 
vádlottnak azt a védekezését, hogy a 
jelenet csak tréfálkozás volt. A per­
beszédek elhangzása után a törvény-
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szék bűnősnek mondotta ki Hotorán 
Jenőt nemzelgyalázás vétségében és 
ezért 100 pengő pénzbüntetésre ítélte, 
a büntetés végrehajtását azonban há­
rom évi próbaidőre felfüggesztette. Az 
izgatás vétségének vádja aló! a tör­
vényszék felmentette a vádlottat. Az 
ítélet indoklása szerint igaz, hogy- a 
vádlott csupáu tréfálkozott, a nemzet- 
gy a lázás vétségét azonban tréfálkozva 
is el lehet követni. Az ítélet ellen a fe­
lek semmisségi panaszt jelentettek be 
a kúriához,

A következő ügy tárgyalásáról az el­
nök az ügyész indítványára kizárta a 
nyilvánosságot.

A következő ügyben Csizmadia Fe­
renc fölAnüvest az állami és társadal­
mi rend erőszakos felforgatására irá­
nyuló vétségével vádolta meg az 
ügyészség, mert ez év április 14-én Ba­
lassagyarmaton egy vendéglőben a 
spanyol vörösöket és a szovjetet di­
csőítette. Az ötöstanács előtt Csizma­
dia azzal védekezett, hogy igen sokat 
ivott, ittas volt és nem tud semmire 
visszaemlékezni. A kihallgatott tanuk 
terhére vallottak és a törvényszék a 
perbeszédek elhangzása után három­
hónapi fogházra ítélte. Az ítélet nem 
jogerős.

A következő ügyet ismét a nyilv.i 
nosság kizárásával tárgyalták.

.Közgazdaság
Kissé gyengült az irányzat 

a készárupiaeon.
Tengeri júliusra: 17.75, 17.70, au­

gusztusra: 16.75, 16.92, zárlat 16.88— 
Uí.90, szeptemberre: 16.37, 16.35, 16.60 
zártát 16.56—16:58.

1 jbúza: felsőtiszai 77 kg-os 20.20— 
'r;u öO, 78 kg-os 20.40—20.80, 79 kg-os 
iü.OO—21.00. 80 kg-os 20.70—21.05.

Ujrozs: 16.30—16.50.
Takarmányárpa, új; középminőségű 

1 .>.50—16.00.
Zab: elsőrendű 18.75—19.00, közép- 

minuségú 18.75—18.90.
Tengeri: tiszántúli 18.03—18.25.

A ferencvárosi ser lés vásárra
felhajtottak 360 darabot. Előző napi 
maradvány 2100, összesen 2400. Angol 
hússertés 452. Irányzat kellemes. — 
erak: I. szedett sertés 90—93, II, 86— 

S3. III. 79—85.

Hivatalos, valutaárfolyamok
Angol font 16.65—46 85, cseh koro­

na 8.50—n.—, dinár 7,15—7.70,

USA dollár 337,30—341.30, francia 
frank 9! 5—9.55, len 2.60—2.80, 
lira 16.90—17.90 (500 és 1000 lírás
bankjegyek kivételével) svájci frank 
77.—77.90.

KÖNYVEI HÁZ
STELLA ADORJÁN: ÉN, VIOLA

Stella Adorján az olvasóközön­
ség kedvencei közé tartozik. írásai 
tele vannak kedves humorral, kel­
lemes, de mindig találó szatírával.

rejtelmeibe, mint ez az ötletes, 
bnlhana tollú író. Én, Viola című 
könyvében egy csomó apró, meg­
lepő csattanókban kifogyhatatlan 
írást, szellemes helyzetképet fűzött 
össze pompás gyűjteménybe. Viola 
a pesti társadalom ítői prototípusa. 
Ennek a nőnek rakétáző, fürge 
szelleme van, éles szeme és jó füle; 
mindent Kimotid, meglát és meg- 
vitat. Az író által választott pár­
beszédes forma jasgveaezsen meg-

A debreceni kir. járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóság.

8698/1988. tk. szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY- 

KIVONAT.
Tiszántúli Mezőgazdasági Hitel- 

intézet vég r eh a j tatón a k Molnár 
József és neje Molnár Zsuzsánna 
végrehajtást szenvedők ellen indí­
tott végrehajtási ügyében a telek­
könyvi hatóság a végrehajtási ar­
cé rést 758 P tőkekövetelés és járu­
lékai behajtása végett a Debrecen 
sz. kir. városban fekvő s a debre­
ceni 13.134. sz. tkvi betétben A -f- 2. 
sorsz., 18.649 198. hrsz. alatt foglalt 
179 négyszögöl területű, az adó- és 
értékbizonyítvány szerint, az Uj- 
földön, a Bell egelő I. dűlőben Hold 
ti. 6. sz. alatt fekvő ház és kertre 
2144 ar. pengő kikiáltási árban el­
rendelte.

Az árverést 1938. évi augusztus 
hő 2. napján délelőtt 9 órakor a te­
lekkönyvi hatóság helyiségélten 
(Deák Ferenc uccá 17. szám 1. ajtó) 
fogják megtartani.

Az árverés alá eső ingatlant, ha 
az árverés megtartását a végre­
hajtatok közül a Tiszántúli Mező- 
gazdasági Hitelintézet kéri, 1072 P, 
ha Medgyesi Sándor kéri, 3175 P, 
ha Gelber Testvérek kérik, 3574 P 
vételárnál alacsonyabb áron elad­
ni nem lehet-

Bánatpénz a kikiáltási ár 10%-a, 
amelyet a magasabb ígéret ugvan- 
annyi %-ára kell kiegészíteni. "

Debrecen, 1938. évi április hó 2. 
napján.

Koós sk., 
jb. alelnök.

\ kiadmány hiteléül:
Roth Kálmán, 

jb. kezelő.

x A tiidőbajt elkerülheti, aki a
régi padlóra színes Plastiíit hézag­
mentes burkolatot készíttet Lukács 
Vilmos és Testvére céggel. Kérjen
telefonon árajánla’oí.

színház Művészet
Vadkacsa

Ibsen Örökbecsű drámája a Ka­
mara-színház előadásában Tferülí 
sakaró kedden este és a vendégtár­
sulat egyik legjelentősebb sikeréi 
eredményezte annak ellenére, hogy 
a mérsékelt érdeklődés nem állott 
arányban a színvonalas produkció­
val. Vitéz B á n k y Róbert a fény­
képész alakját egyéni színekkel 
rajzolta meg, minden szavát, moz­
dulatát elmélyülés, őszinte átérzés 
jellemezte, ügy látszik, hogy a ko­
moly irodalom az igazi terrénuma. 
Homokay Pál leegyszerűsített 
játékából is ki érzett a művészi 
nagyvonalúság, amely egyébként 
ennek a kitűnő színésznek minden 
alakítását jellemzi. Zilahy Pál 
drámai erővel szólaltatta meg a 
gazdagsága mellett is boldogtalan 
öregurat, a szenvedő apját. Ö r- 
b á n Viola a feleség és anya szere­
pében. G á 1 f f y Marika mint illú­
ziót keltő kislány szolgálták a si­
kert.

HETI MŰSOR:
Szerdán <ysle félkilene órakor : Tök 

mag. Ketten egy jegygye!.
Csütörtökön este félkilene órakor : 

Méltóságos asszony. Rendes helyár.
Pénteken este félkilene órakor : 

Könnyű a férfiaknak. Ketten egy jegy- 
gyel.

Szerdán:
Fél 7 és 9 órakor! 2 sláger!>KALN MABELr, (Clark 41 

*Á ÉG ÁLLOMÁS* (Hörbiger
* ál)*
------------------ -- ------------ in................du

LAPUNKAT pártolja, ha a 
.mZAV^LI FÜGGETLEN L J-

x£~4JÍIRDFrö CÉGEK­
NÉL ESZKÖZLI VÁSÁRLÁSAIT.
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31048/1938 VI.
PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.

Közlöm a város érdekelt lakosságá­
val, hogy a Wolf ne r Gyula és Társa 
budapesti cég alapítványának kama­
tait pótló' pénzadományokból az 1938 
év augusztus havában néhány volt 
hivatásos (tényleges, vagy nyugállo­
mányú) honvédtisztnek és honvéd- 
tiszt viselőnek szűk anyagi helyzetben 
levő özvegye és árvája fog segélyben 
részesütetoi,

A segélyezésnél csak azok az öz­
vegyek s árvák fognak figyelembe vé­
tetni, akiknek férje, illetőleg atyja a 
világháborúban esett el, vagy hadi- 
fáradalmak következtében halt el.

A segélyeket a m. kir. honvédelmi 
! - 'r>: *.i'>r úr adománvozza.

A segélyek egyszeri pénzsegély gya­
nánt adományoziatnak.

A segély elnyerését kérő folyamod­
ványok, melyek mellékleteikkel együtt 
szabályszerűen bélyegzendőtr, a m. 
kir. honvédelmi miniszter úrhoz cim- 
zendők és hozzám legkésőbb folyó évi 
augusztus hó 5-ig adandók be.

Elkésve érkező pályázati kérvények 
nem fognak figyelembe vétetni.

A pályázati kérvényekhez mellék­
lendő :

1. özvegyeknél:
a) a házasságkötést igazoló anya­

könyvi kivonat ;
b) hatósági bizonyítvány arról hogy 

az özvegy férjének életében attól tör­
vényesen elválva nem volt és hogy 
férjének elhalálozása óla újból házas­
ságra nem lépett.

2. Árváknál, akik csak törvényes 
gyámjuk után pályázhatnak :

a) az árvák születési anyakönyvi 
kivonata ;

b) úgy a fiú, mint a leányárváknál a 
folytatott, vagy netalán már beyégzstt 
tanulmányukról szóló iskolai bizo­
nyítvány, esetleg alkalmaztatásukat 
igazoló bizonvitvány, vagy okmány :

" c) nyomorék, vagy kcresetképtelcn 
árváknál hatósági orvosi bizonyítvány 
a fogyatkozás, illetve Uc reset köp tele rt- 
ség mibenlétéről, annak fókáról és 
igazolásául és végül

3. Úgy az özvegynél, mint az ár­
váknál :

Az özvegy és árva vagyoni, viszo­
nyait részletesen feltüntető hatósági 
bizonyítvány, melyben-az iá feltünte­
tendő, hogy az özvegy, illetőleg az ári­

vá élvez-e valamely alapítványt, ösz­
töndíjat, díjmentes ellátást, vagy sem.

Közelebbi felvilágosítással a katonai 
ügyosztály szolgál.

Polgármester.

— Betörőszerszámok és -ültcsir­
ke egy rejtélyes bőröndben. A deb­
receni gyorsvonat egyik fülkéjében ma 
hajnalban takarítás közben a Nyugati 
pályaudvaron egy bőröndben egész se­
res betörőszerszámot és egy hideg 
sültesirkét. találtak a vasúti alkalma­
zottak. A szerszámokat a koferrel 
együtt beszolgáltatták a rendőrségnek. 
Azt hiszik, hogy Debrecenből Buda­
pestre érkezett betörő hagyta a vona­
lon holmiját.

egy apróhirdetés 
egyszeri közlése
10 SZÓIG A TISZÁNTÚLI
független újságban
HÉTKÖZNÁP50 FILLÉR, 
VASÁRNAP 70 FILLÉR

Apróhirdetések
5tíi V a»Vastag betűvel szedett — - 

duplán számíttatnak. — üzlet! 
hirdetésre más tarifa. — Felvi­
lágosítással készséggel szolga-

Szerkesztőség és kiadóhivstal: Ferenc József út 49= szám, Telefon: 32-12

Cwde&ésl
„lédy“
hajszáivékony 

horisnyokiilőnlegesség

2-98
HAVAS

(Hdatás.
rári nyelvtanfolyamok.
só angol, német, olasz 
dvórák. Egy óra 50 fil- 
8 Érdeklődni lehet a ki- 

2226

Jó családból
való leány elmenne üzlet­
be, trafikba, esetleg kevés 
házimunkában segédkezik. 
Nagy Imréné, 4 Malvin n. 
50._________________ 2207

Segédtiszti
minőségben alkalmazást 
keres úgy a gazdasági ad­
minisztrációban, mint a 
gazdasági gépek, autó, mo­
tor és kerékpár kezelésé­
ben jártas, képesített gaz­
da aratáshoz, csépléshez és 
véglegesen is Cím: Pozs- 
gav ujságiizlet, Ujfeihértó.

2225

ItofycMúH

Német
iktatás: 24 óra 6 pengő. 
Kossuth ueca 4L 223«

Árukihordásra
netest felveszek. Fáy, Piac 
u.71.;IL 2242

Bejárónő
felvétetik. Hunyadi u. 3., 
1. emelet, folyosó végén.

2V£
Gyakornokot,

tanulót középiskolával, jó 
bizonyítvánnyal keresünk 
Műszaki Társaság, Hunya­
di u. 17. 2243

Elárusítónők
és férfiak jelentkezzenek.
Szent Anna u. 5. Képkiál- 
ítás, reggel 9-tői. 2244

ÁUási IceeesSk_

Családi
háznak alkalmas te)°k el­
adó. Értekezni Erzsébet u. 
14. 2168

Kíadá lakás.

Jobb
családból való 17 éves lány 
gyermek mellé szeretne el­
menni. Még nem volt ál­
lásban. Kisebb fizetésre, jó 
bánásmódra reflektál. Ká­
roly Gizi, Kunszentmárton 
Petőfi ueca. * 2228

Intelligens
Líráshoz, kézimun- 
ért, háztartásban 

;ik, gyermek mel- 
kozik. Cím a ki-

Teljesen
különbejáratú csinosan
bútorozott szoba _ parkíro­
zott udvarban kiadó. Pé- 
terfia ncca 48. Hátul az 
udvarban. 2240

öt.r
esetleg hatszobás elsöeme- 
leti igen szép lakás fő uc- 
cai erkéllyel Hungária pa­
lotában augusztusra kiadó.

2213

Kétszobás
fürdőszobás modern la 
gáz, víz, villannyal 
augusztus 1-re Poroszlay 
út 26. szám alatt kiadó. 
Értekezni Tóth és Sebes- 
Ivén K-t.-nál, Fürdő u. 2.

Egy
uecai különbejáratú búto­
rozott szoba fürdőszobával 
azonnalra kiadó. — Sz®* 
chenyi ueca 12._______

Két
szoba, előszoba, kon 
kamara kiadó, szőnyeg 
adó. Piac ueca 63.

Augusztus
1-re kiadó központban^ 
bútorozott szoba fürdőszo­
bával. Cím a kiadóban.

Bútorozott
uecai szoba 15-re kiadó. — 
Miklós u. 10. 2198

Eladás. ■-=

Kerékpárok,
összes gyártmányokban, — r 
rádiókészülékek, varrógé- k 
pék új és használt motor- r 
kerékpárok nagy válasz- 
tékbau, — Puch 250, Ja- . 
más 200, Indián 600 raktá- * 
ron. Részletfizetés — ese- ] 
reakció. 2223

Elköltözés
végett hálók, ebédlők, — 
kombinált szobák, reka- 
miék, konyhaberendezés,
jégszekrény olcsón eladó. 
Hatvan 18- 2125

Autócikk
— olaj — Schaler — pneu- 
matotik — Boscli-gyer- 
tyáfe, felszerelési cikkek 
nagy választékban Király­
nál. Royál épület. 2224Eladó

egy ágysodrony, egy 12 1. 
fonott demizson, egy sö­
tétkék fiúöltöny (magas 
alakra). Megtekinthető d. 
e. 8—9 és 12—1. Hatvan 
u, 1.; I. kapu, ül. ern. 12-b.

547

yéM _____

Harisnyaszemszedés 
géppel, fürdőtrikót köt­
tessen Kálmánnénál, — 
Gambrinus átjáró. Virág­
üzlet. 1129

Strandszezonra
szükségletét szerezze be ol­
csón gyári maradékokban 
Dr. Révésznénél, Piac 42., 
Pannónia udvarban. 2031Fogaranyat,

aranyat, ezüstöt, zálogje­
gyet a legmagasabb árban 
vesz: Braun, Piac 31. 2096

Király kávéi
kitűnőek. Aromás, zama­
tos kávét Király üzleté­
ben a vevő előtt pörkölik 
Degen feld-tér 11. 682

Gőzlokomobilok,
6 HP, MÁV, 10 atm. — 8 
HP Idősebb megnyomatott,
— 5 HP gőzmagánjáró — 
tízéves 1000 mm. körül gyű­
rűs cséplőgarnitúra eladók
— bérbeadók — cserélhe­
tők Király, Royál épül vb

2222

Harmadik
gimnáziumba való tan­
könyvet megvételre kere­
sek, a zsidó gimnáziumba 
valót. Cím a kiadóban.

2092

Harmadik
kereskedelmibe "aló hasz­
nált tankönyvei kere='''. 
Cím a kiadóban. 2091

MM
Király balzsam

köszvény ellen 1.30 fill. 
Grósz Nagy Ferenc gyógy­
szertárában, Színház mel­
lett 5108

Rádió
és villanyszerelési vállala­
tomat áthelyeztem Miklós 
ueca 2. szám alól 
szám alá, ahol felelősség 
mellett vállalok villany- 
és rádiójavítást, szerelést. 
Gyári gépek raktáron. — 
Kedvező fizetési feltételek. 
Miklós ueca 8., keresztépü­
let, HŐS

ALátdat

Alkalmi
fazonhálók, ebédlők, jég­
szekrények, — kombinált 
szobák, irodaberendezések, 
konyha berendezések, — 
Wertheim kassza, hagya­
tékok kiárusítása. Deger- 
feld tér 6. 606

Poloskairtást
eyángázzal és lakások 
vizsgálását felelősséggel
vállalom. Kossuth uccu 
Nánássy. 2209

’ Szőlőkaró,
! hasított akác, minden
- mennyiségben és méretben 

kapható, házhoz szállítva, 
t Vágó József tűzifa és szén- 

keresk. vállalatánál, »Mar 
gitx-fürdő mellett. Telefon 

5 10-24.

Kész kocsi
raktáron, használtat be­
cserélek és javítok. Neu­
länder kocsigyú r, Erzsébet 
ueca............ 2074

Boroshordók

2195

Olcsón

692

Wátás.
Hungária pensiő

diéták.

otthon, kitűuő 
a legszigorúbb

90 fillérért
4 fogásos kismenőt kap p 
Újságírók Clubjának ét­
termében. Kitűnő házi- 
koszt, Külön diétás kony­
ha. Piac ueca 26., I. em.

9<?6

miiHtéU,
Költözködéseket

felelősséggel, vidékre is ol­
csón eszközöl, más- szállít­
mányozásokat is Fröhlin- 
ger. Simonify ueca 30.

2149

Csépléshez
traktoros gép kerestetik a 
város belterületére. _ — 
Ugyanott használt tégla, 
ezre 18 pengő és jó hasz­
nált hámok eladók. Szabó 
Kálmán u. 55. Telefon : 
27—02. Homokkert. 2205

Mindennemű
varrást, fehérneműt is, ja­
vítást, harisuyatalpalásh 
3 párból kettőt készítek, 
házhoz is megyek. József 
kir. herceg ueca 22., kis­
lakás. 8?

Balatonalmádiba
14-től 29-ig női partnernőt 
keresek 2 heti nyaraláshoz 
fiatal leány vagy asszony 
személyében. Cím: Széche­
nyi u. 25.. Feliemé Weisz 
Sári._____________2229

A szerkesztésért és ki­
adásért felelős: T H U R Y
LEVENTE. Laptulaj­
donos: Tiszántúli Függet­
len Újság Vállalat. Nyom­
ta: Tiszántúli Könyv, és 
Lapkiadó R. T., József kir, 
herceg ueca.
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